



شرح چندہ

سالانہ ۹۰ روپے
ششماہی ۳۰ روپے
سالانہ غیر ۲۵۰ روپے
بزرگ چری ڈاک
فی پرچہ ایک روپیہ چیس ہے

ایڈیٹر
عبدالحق فضل

نائب
قریشی محمد فضل اللہ

ہفت روزہ قادیان - 143516

THE WEEKLY "BADR" QADIAN-143516

قادیان ۹ روفاء (جولائی) سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کے بارہ میں منے والی اطلاع مقرر ہے کہ حضور انورؐ بخیر و عافیت ہیں۔ احباب کرام التزام کے ساتھ جان و دل سے پیار آقائی صحت و سلامتی درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں معجزانہ فائز المرامی کے لئے دعائیں جاری رکھیں۔

۹ زوی الحجہ ۱۴۰۹ ہجری ۱۳ روفاء ۲۸ ۱۳ ہش ۱۳ جولائی ۱۹۸۹

سیدنا حضرت اقدس مسیح موعود و مہدی مہود علیہ السلام

فرماتے ہیں:۔ "چونکہ مردوں کو عورتوں پر ایک گونہ حکومت تمام انزل نے دے رکھی ہے۔ اور ذرہ ذرہ سی باتوں میں تاویس کی نیت سے یا غیرت کے تقاضے سے وہ اپنی حکومت کو استعمال کرنا چاہتے ہیں۔ مگر چونکہ خدا تعالیٰ اور اس کے رسول صلی اللہ علیہ وسلم نے عورت کے ساتھ معاشرت کے بارے میں نہایت حلم اور برداشت کی تاکید کی ہے اس لئے میں نے ضروری سمجھا کہ سعادت مند دل کو اس تاکید سے کسی قدر اطلاع کر دوں، اللہ جل شانہ فرماتا ہے: **مَعْرِفَةُ رُحْمٰنٍ بِالْمَعْرِفِ** یعنی اپنی بیویوں سے تم ایسی معاشرت کرو جس میں کوئی امر خلاف اخلاق نہ ہو موصوفہ کے نہ ہو۔ اور کوئی وحشیانہ حالت نہ ہو بلکہ ان کو اس مسافر خانہ میں اپنا ایک دلی رفیق سمجھو۔ اور احسان کے ساتھ معاشرت کرو۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں: **خَيْرُكُمْ خَيْرُكُمْ لَا هَلْهَلْ** یعنی تم میں سے بہتر وہ انسان ہے جو بیوی سے نیکی سے پیش آئے اور حسن معاشرت کے لئے تاکید شدید ہے انسان کی بیوی ایک مسکین اور ضعیف ہے جس کو خدا نے اس کے حوالے کر دیا اور وہ دیکھتا ہے کہ ہر ایک انسان اس سے کیا معاملہ کرتا ہے نرمی برتنی چاہیے کہ میری بیوی ایک مہمان عزیز ہے جس کو خدا تعالیٰ نے میرے سپرد کیا ہے۔ اور وہ دیکھ رہا ہے کہ میں کیونکر شرائط مہمانداری بجالاتا ہوں اور میں بھی ایک خدا کا بندہ ہوں اور یہ بھی خدا کی ایک بندی ہے" **تَحْمَلُ اس پر کونسی زیادتی ہے۔ خواہ نخواستہ انسان نہیں بننا چاہیے۔ بیویوں پر رحم کرنا چاہیے اور ان کو دین سکھانا چاہیے۔ درحقیقت میرا یہی عقیدہ ہے کہ انسان کے اخلاق کے امتحان کا پہلا موقع اس کی بیوی ہے۔"**

(الحکم، اپریل ۱۹۰۵ء)

"انجویم مولوی عبدالکیم صاحب نے اپنی بیوی سے کسی قدر زبانی سختی کا برتاؤ کیا تھا اس پر ان کے لئے اللہ تعالیٰ کی طرف سے الہام نازل ہوا۔ یہ طریق اچھا نہیں اس سے روکتا جائے مسلمانوں کے لیڈر عبدالکیم کو "خذوا الرفق فان الرفق رأس الخیرات نرمی کرو نرمی کرو کہ تمام نیکیوں کا سر نرمی ہے۔ جس المقدور پہلا فرض مومن کا ہر ایک کے ساتھ نرمی اور حسن اخلاق ہے اور بعض اوقات تلخ الفاظ کا استعمال بطور تلخ دوا کے جائز ہے۔"

(تحفہ گوڑویرہ ص ۷۵)

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ہفت روزہ بدر قادیان
۱۳ ذی قعدہ ۱۳۶۸ھ

جو شخص اپنی اہلیہ اور اس کے قارب زنی اور احسان کے ساتھ معاشرہ نہیں بناوہ میری جماعت میں سے نہیں ہے۔ کشتی نوح

کیا مسلمان عورت طلاق کا مطالبہ کر سکتی ہے؟

عنوان بالا پر انڈین ایکسپریس بیٹے میں ایک مضمون شائع ہوا ہے جس کا اردو ترجمہ "سیدہ کی اشاعت ہذا کے صگ پر طبع ہوا ہے۔ اس میں بتایا گیا ہے کہ سعودی عربیہ کے علماء کرام اور نامور سکالر ز اور شاہی حکام کا رجحان یہی ہے کہ عورت کو اس حق سے اسلامی تعلیمات میں محروم رکھا گیا ہے

اس میں کوئی شبہ نہیں کہ اسلامی تعلیمات میں عورت سے مرد کو ایک درجہ اونچا رکھا گیا ہے لیکن اسکی وجہ سے مردوں پر اور زیادہ ذمہ داریاں ڈالی گئی ہیں پھر جہاں حقوق اور عدل و انصاف کا سوال پیدا ہوتا ہے وہاں مرد کو عورت پر کسی قسم کی بھی برتری حاصل نہیں ہے۔ طلاق اور خلع کا مسئلہ بھی عدل و انصاف کا مسئلہ ہے۔ لہذا مرد اور عورت

کو ایک ہی سطح پر رکھا گیا ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے
وَلَا يَحِلُّ لَكُمْ أَنْ تَأْخُذُوا بِمَا آتَيْتُمُوهُنَّ لِيَتَأْكِلْنَ مِنْهُنَّ إِلَّا كَمَا كَانَ عَادَتُهُنَّ الْأَلْفُ يَوْمَ عَزَمُوا الْوَدْعَةَ الْأُولَىٰ وَوَعَدُ اللَّهِ حَقًّا فَلَا جُنَاحَ عَلَيْهِمْ مَا فِيهَا مِنْ عُدْوَانٍ (سورۃ البقرہ آیت ۲۳۰)
یعنی تمہیں اگر اندیشہ ہو کہ مہیاں بیوی کے کثیرہ تعلقات اب اس مرد پر منحصر نہ رہیں گے کہ ان میں تباہ نہیں ہو سکے گا۔ اور وہ دونوں حدود اللہ کو قائم نہیں رکھ سکیں گے اور عورت علیحدگی پر مصر اور فدیہ یعنی بدل خلع دینے پر آمادہ ہو تو بیوی کے بدل خلع ہینے اور مہیاں کے لینے میں کوئی گناہ نہیں اس طرح علیحدہ ہونے کی اجازت دے دو۔ اس آیت کریمہ میں بطور اختصار خلع لینے کے جو اثر میں تمام بیزادی بائیں آگئی ہیں اس

ارشاد کی وضاحت ایک حدیث نبوی سے بھی ہوتی ہے:-
"جلیلہ بنت سلول رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئیں اور عرض کیا کہ مجھے اپنے خاوند ثابت بن قیس کی دینداری اور خوش خلقی پر کوئی اعتراض نہیں۔ لیکن میری طبیعت اس سے نہیں ملتی اور اس وجہ سے مجھے اس سے سمت نفرت ہے۔ پس ایسے حالات میں میں اس کے حقوق ادا نہیں کر سکوں گی، اور ناشکری کی مرتکب ہوں گی۔ اسی لئے مجھے علیحدگی دلوائی جائے۔ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کیا مہر میں لیا ہوا باغ واپس کرنے کو تیار ہو اس نے عرض کیا کہ ہاں یا رسول اللہ بلکہ اس سے زیادہ ہیں، فرمایا مہر میں لیا ہوا باغ واپس کر دو اس سے زیادہ نہیں" (بخاری کتاب الطلاق باب التولع)

قرآن کریم کی آیت اور حدیث نبوی سے خلع کے مسئلہ میں حسب ذیل پہلو واضح ہوتے ہیں۔

- ۱۔ جس طرح طلاق کے ذریعہ مہیاں کو علیحدگی کا اختیار حاصل ہے اسی طرح خلع کے ذریعہ بیوی کو علیحدگی طلب کرنے کا اختیار حاصل ہے۔
- ۲۔ خلع کی صورت میں بیوی کو علیحدگی کے لئے ضروری ہے کہ وہ قاضی کے سامنے اپنا معاملہ پیش کرے اور اس کی مدد سے علیحدگی اختیار کرے۔
- ۳۔ خلع کی صورت میں بیوی کو وہ مالی مفادات واپس کرنے ہوں گے جو وہ اپنے مہیاں سے حاصل کر چکی ہے اس کی واضح مثال مہر کی واپسی ہے۔
- ۴۔ مہیاں خواہ راضی ہو یا راضی نہ ہو بیوی کے اصرار کی صورت میں قاضی ان دونوں کے درمیان علیحدگی کا حکم صادر کر سکتا ہے۔ ایسی علیحدگی کو خلع کہتے ہیں۔
- علامہ ابن رشد کا یہی مسلک تھا۔ آپ فرماتے ہیں:-
"خلع عورت کے اختیار میں ہے بقابلہ مرد۔ کے اختیار طلاق کے جس میں وہ مختار ہے"

جب عورت کو مرد کی طرف سے کوئی تکلیف ہو۔ اور اس وجہ سے وہ ناپسند کرتی ہو تو وہ اپنے حق اختیار خلع کو استعمال کر کے علیحدگی حاصل کر سکتی ہے۔ اس کے باوجود جب مرد کو عورت کی طرف سے کوئی تکلیف ہو اور وہ اسے نہ جانتا ہو تو شارع نے اسے طلاق دینے کا حق دیا ہے۔ (مدایت المجتہد کتاب النکاح الباب الثالث فی الخلع) قاضی کے ذریعہ خلع ہونے میں اور حکمتوں کے علاوہ یہ بھی حکمت ہے کہ قاضی اگر دیکھے گا کہ عورت ظلم کی مرتکب ہو رہی ہے اور اس کا رویہ جارحانہ ہے اور خاوند یا کوئی تصور نہیں تو وہ خلع کے فیصلہ کے ساتھ یہ شرط بھی عائد کر سکتا ہے کہ خاوند نے عورت یا اس کے والدین کے مطالبہ پر جو کچھ بھی خرچ کیا ہے وہ خاوند کو واپس کیا جائے اور جب تک وہ واپس نہ ہو اس وقت تک خلع کا فیصلہ طوی رہے۔

اگر صورت حالات اس کے برعکس ہو کہ عورت کی بجائے خاوند کا رویہ ظالمانہ ہو تو اس صورت میں قاضی کو یہ بھی اختیار ہوگا کہ وہ عورت کے مطالبہ خلع کو منظور کرے اور اس کے ساتھ خاوند سے اسے اس کا حق مہر بھی دلوائے۔ چنانچہ حضرت امام مالک اس صورت حال کو وضع کرتے ہوئے لکھتے ہیں:-

(ترجمہ از عربی)۔ خلع لینے والی عورت کے متعلق اگر معلوم ہو کہ اس کے خاوند نے اسے دیکھ دیا ہے اور اسے خلع لینے پر مجبور کیا ہے اور یہ بات ثابت ہو جائے کہ خاوند اس پر ظلم کرتا رہا ہے تو قاضی کا فیصلہ خلع نافذ ہوگا۔ اور اس کا مال جو وہ خاوند کو داکر چکی ہے وہ بھی اسے واپس دلایا جائیگا امام مالک کہتے ہیں کہ میں اپنے اساتذہ سے یہی سنتے آیا ہوں اور اسی کے مطابق علماء مدینہ کا عمل درآمد ہے۔

(سوط امام مالک کتاب الطلاق نا جوائی الخلع) بہر حال خلع کے ذریعہ علیحدگی بہر صورت ہو جائیگی۔ ان حقائق کی روشنی میں جماعت احمدیہ کا بھی یہی مسلک ہے کہ:-

واقعہ نمبر ۱:- اگر علیحدگی کا مطالبہ عورت کی طرف سے ہو اور وہ نکاح سے آزاد ہونے پر مصر ہو اور خلع دینے سے انکار کرے تو عورت اپنے حق مہر یا دیگر مالی منفعت کے عوض قاضی کے ذریعہ خلع حاصل کر سکتی ہے۔ (فقہ احمدیہ حنفیہ ص ۸۹)

واقعہ نمبر ۲:- "خلع کے فیصلہ کیلئے قاضی کا صرف اس قدر اطمینان کافی ہے کہ عورت خود اپنی آزادانہ رائے سے خلع چاہتی ہے۔ خلع کے مطالبہ کیلئے کسی اور وجہ کا اظہار یا ثبوت لازمی نہ ہوگا۔" (فقہ احمدیہ حنفیہ ص ۹۲)

واقعہ نمبر ۳:- "اگر خاوند کے ظلم و تعدی کی وجہ سے عورت خلع لینے پر مجبور ہوگی ہو تو قاضی خلع کی صورت میں اسے امر کا حق مہر بھی دلا سکتا ہے" (فقہ احمدیہ حنفیہ ص ۹۳) بہر حال دور حاضر میں مسلمان علماء میں عدل و انصاف کی بجائے عورتوں کے حقوق غصب کرنے کا جو رجحان پڑھ رہا ہے۔ جس کا ثبوت بدر کے اسی شمارہ میں پیش کیا گیا ہے۔ یہ نہایت خطرناک اور مسلمانوں کو تباہ کرنے کا رجحان ہے۔ ہر سعید طبع مسلمان کو اس کا مقابلہ کرنا چاہیے ہمارے ہمسایہ ملک پاکستان میں درندہ صفت علماء نے ضیاء الحق کو آلہ کار بن کر عورتوں کے حقوق غصب کرنے کی جو مہم چلائی تھی اس کا نتیجہ ہمارے سامنے ہے۔ وہاں اللہ تعالیٰ نے ایک محترم خاتون محترمہ بے نظیر بھٹو کو سربراہ بن کر عورتوں کے حقوق کی حفاظت کی رو چلا دی ہے۔ حالانکہ یہ درندہ صفت علماء اپنے عقیدہ کی رو سے عورت کی سکران کو ہلاکت کا موجب یقین کرتے ہیں۔ مگر اب سر تسلیم خم کرنے پر مجبور ہیں۔

گلا جفاٹے و فانا جو حرم کو اہل نمر سے ہے کسی بتکدے میں بیاں کروں تو کہے غم بھی ہر ہا ہری

عبد الحق فضلہ

درخواست درج ذیل محترم سید محمد معین الدین صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان کے متعلق علالت کی اطلاع موصول ہوئی ہے موصوف کی صحت کا ملہ کے لئے درخواست دعا ہے۔ (ایڈیٹر)

حضرت علیؑ ص ۱۱۳۱ ایده اللہ تعالیٰ بضرہ العزیز کی روح پرورد

مجلس عرفان

بتاریخ ۸ مارچ ۱۹۸۶ء بمقام محمود ہال لندن

سوال :- مغربی ممالک میں یہ اعتراض کیا جاتا ہے کہ اسلام نے غلامی کے رجحان سے ہمدردی کا برتاؤ کر کے اس کی حوصلہ افزائی کی ہے۔ وفات فرمائیں۔

جواب :- حضور انور نے فرمایا۔ قرآن کریم نے واضح طور پر آنحضرتؐ کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا ہے کہ صرف جنگی قیدیوں کو غلام بنانے کی اجازت دی گئی ہے وہ بھی اُس وقت جبکہ دشمن سے خونریز جنگ ہو اور شدت سے خون بہایا گیا ہو۔ نیز جنگ میں پہلے دشمن نے کی ہو کیونکہ جارحانہ جنگ کی اسلام اجازت ہی نہیں دیتا صرف دفاعی جنگ لڑی جاسکتی ہے۔ ایسی صورت حال میں جنگی قیدی لوگوں میں تقسیم کر دیئے جاتے تھے کیونکہ اس زمانے کی طرح اُس وقت جنگی قیدیوں کے کیمپ یا قید خانوں کا کوئی تصور نہ پایا جاتا تھا۔ لہذا انفرادی طور پر ان کو بانٹ دیا جاتا تھا اور وہ اپنا حق چھوڑ دیتے تھے۔ کیونکہ جو قتل کرنے نکلے ہیں ان کے لئے شہادت کے بعد وہی راستے ہیں۔ یا تو وہ اپنے حقوق سے دستبردار ہو جائیں یا جنگ کے دوران قتل ہو جائیں۔ تیسری کوئی صورت نہیں بنتی۔ اس لئے اسلام کے ساتھ جنگوں میں دشمن بھی مسلمانوں سے یہی سلوک کر رہا تھا اور باقی تمام دنیا بھی اسے قیدیوں کے ساتھ یہی کچھ کر رہی تھی۔ اس لئے یہ ممکن نہیں تھا اسلام کے لئے کہ دشمن تو مسلمانوں کو قیدی بنائے اور ذلت آمیز سلوک کرے اور وہ دشمن کو آزاد چھوڑ دے۔ ویسے بھی آزاد چھوڑنا معاشرے کے لئے خطرناک تھا کیونکہ ان کی نگرانی ممکن نہ تھی اور نہ ہی ان کے پاس ان کی معاش کا کوئی ذریعہ تھا۔ لہذا ان کی کفالت کون کرتا؟ تاریخ گواہ ہے کہ ایسی صورت حال میں ایسے لوگ تباہی مچاتے ہیں اور معاشرے کے لئے وبال جان بن جاتے ہیں۔ مسلمان اگر انہیں واپس ان کے ملکوں میں بھیج دیتے تو گویا اپنے ہاتھ سے اپنا گلا کاٹتے اور وہ دوبارہ مسلمانوں سے لڑائی کے لئے آجاتے۔ اگر اسلام ایسی تعلیم دیتا تو صورت حال یقیناً مضحکہ خیز بن جاتی۔ اسلام چونکہ ہر زمانہ کے لئے اور اس زمانے کے لئے بھی تھا اس لئے اسلام نے حیرت انگیز طریق اختیار کیا اور غلامی کی اس مجبوری سے نپٹنے کے لئے تجویز نہایت فراموشی سے دیکھ کر عقل دنگ رہ جاتی ہے۔ فرمایا کہ ان شرائط کے علاوہ ایک اور شرط بھی قرآن کریم نے لگا دی ہے کہ جتنی زیادتی دشمن تم پر کرتا ہے۔ اس سے بڑھ کر تمہیں اجازت نہیں۔ اگر دشمن غلام نہ بناتا تو تمہیں بھی غلام بنانے کی اجازت نہیں۔ موجودہ دور کی جنگوں میں بھی مخالف شکست دینے کے بعد غلام بنایا جاتا ہے۔ جب مارے جانے کے اوصاف کا یہی تصور ہے تو اس زمانہ میں یہ حق کیوں نہ دیا جاتا؟ فرمایا کہ قرآن کریم نے غلام بنانے کا صرف ایک ہی طریق بیان فرمایا ہے یعنی ایک ہی دروازہ کھلا رکھا ہے اور باقی تمام دروازے غلامی کو ختم کرنے کے لئے ہیں۔ آپ سارا قرآن کریم پڑھ لیں۔ وہاں صرف آپ کو غلام آزاد کرنے کے طریق نظر آئیں گے۔ مثلاً اگر کوئی گناہ سرزد ہو جائے تو غلام آزاد کر دو۔ غلطی سے جھوٹی قسم بھالو تو غلام آزاد کر دو۔ اگر فلاں کوتاہی ہو جائے تو غلام آزاد کر دو۔ یہ سب دروازے کھولنے کے بعد فرمایا کہ اگر غلام خود آزاد ہونا چاہے اور اس بات کا مطالبہ کرے تو اس زمانے کے لحاظ سے جو قیمت

مقرر ہوتی ہو اس سے قسط وار وصول کر کے اسے آزاد کر دو۔ اگر تم نہیں کرو گے تو STATE کو یہ حق ہو گا کہ اسے آزاد کر دے۔ مکانات کی جو اصطلاح قرآن کریم میں بیان ہوئی ہے اس کی تشریح جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے عملاً جاری فرمائی ہے۔ اور آپ کے خلفاء نے بھی بعد میں اسی پر عمل کیا ہے وہ یہی ہے۔ گو قرآن کریم میں اس کا ایک ٹکڑا سا اشارہ ہے لیکن سنت اور حدیث نے اتنی آیتوں کو اس طرح کھولا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی اُس سے یہ مراد ہے کہ اگر کوئی غلام آزاد ہونا چاہے اور مالک اُس کو آزاد نہ کرنا چاہتا ہو تو غلام کو یہ حق حاصل ہے کہ مالک کے خلاف اسلامی عدالت میں مقدمہ کرے۔ اگر مالک کے پاس کوئی معقول وجوہات ہیں مینی غلام بزدلی اور دھوکے باز ہو یا اُس کے بھلاکے کا خطرہ ہو تو ایسی صورت میں اُس کو آزاد کرنا ممکن نہ ہو گا۔ لیکن اگر وہ کوئی معنی چیز ثابت نہ کر سکے تو یہ غلام کے حق میں ہو گا یہ معاملہ ہمیں ختم نہیں ہو جاتا۔ اسلام نے غلام کے ساتھ برابری حسن سلوک نیز احسان کا معاملہ کرنے پر بے حد زور دیا ہے آنحضرت نے قرآن کریم کو سمجھ کر غلاموں کے متعلق احکامات نافذ فرمائے مثلاً۔ جو خود کھاؤ، غلام کو کھلاؤ۔ جو خود پہنو وہی اُس کو پہناؤ جس کام کے کرنے میں تم خود ذلت محسوس کرتے ہو وہ غلام سے بھی نہ کرواؤ اُس پر اتنا بوجھ نہ ڈالو جو اس کی طاقت سے بڑھ کر ہو۔ نہ اُسے تیار نہ اُس کے ساتھ بد سلوکی کرو بلکہ یہاں تک کہہا کہ کبھی کبھی غلام کو بٹھا کر اگ چوکھانا کھلاؤ۔ فرمایا اب ساری دنیا کی غلامی کی تعلیمیں اٹھا کر دیکھ لیں۔ اُس کے پاس کبھی کوئی اور تسلیم نہیں ملے گی۔ رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم اور صحابہ کرام نے اس تسلیم پر عمل کر کے بھی دکھایا اور ایسا شندار سلوک فرمایا کہ غلام اپنی غلامی کی حالت کو اپنی آزادی پر ترجیح دینے لگے۔ حضرت زیدؓ کے والد بالآخر انہیں ڈھونڈتے ہوئے ان تک پہنچ گئے۔ اپنے بچے کو پا کر وہ بہت خوش ہوئے اور اُسے ساتھ لے جاتے کی اجازت آنحضرتؐ سے طلب کی آپ نے فرمایا کہ ہاں لے جاؤ لیکن اُس سے پوچھ لو اُس پر حضرت زیدؓ نے جواب دیا کہ ہاں آؤں آنحضرتؐ اچھے بہت پیارے۔ میں اُسے چھوڑ کر نہیں جا سکتا۔ غلاموں کے ساتھ اتنا حسن خلق اور احسان فرمایا کہ مال باپ سے بچھڑا ہوا بچہ ان کے ساتھ جانے سے انکار کر دیتا ہے

فرمایا کہ اسی تعلیم پر اعتراض کرتے ہوئے آج یورپ یہ دعویٰ کرتا ہے کہ اُس نے غلامی ختم کر دی ہے گویا اسلام نے جاری رکھی ہے۔ یہ اس قدر غلط اور دھوکہ دینے والی بات ہے کہ جسکی مثال تاریخ میں نہیں ملتی انہوں نے تو افراد چھوڑ، قوموں کو غلام بنایا ہوا ہے۔ جنہیں آزاد کیا انہیں بھی آزاد نہ رہنے دیا۔ کونسی جگہ ایسی ہے جو ان قوموں کے تسلط سے خالی ہے کیا پاکستان غلام نہیں اگر ان کا نہ ہوتا تو روس کا ہوتا۔ دنیا کی ساری قوموں پر مغربی یا روسی تسلط ہے۔ ساری قومیں ان کی غلام بنی ہوئی ہیں یہ لوگ اپنوں پر جس رحم نہیں کرتے ساؤتھ افریقہ کو انہوں نے اس طرح اپنی غلامی کی زنجیروں میں جکڑا ہوا ہے کہ اگر وہ ستوسال میں انہیں لگا کر دیتے رہیں تو بھی ان کا سودا پورا نہیں ہو گا۔ ذرائع بدل گئے ہیں۔ زنجیریں نظر نہیں آتی لیکن یہ لوگ جو غلامی کے خلاف اعلان کرنے والے ہیں شدید قسم کی ظالمانہ غلامی قوموں پر مسلط کئے ہوئے ہیں اسی کے نتیجے میں جب وہ بھوکے مرنے لگتے ہیں تو پھر ان کو نجات دینے والے بھی خود ہی بن کر آجاتے ہیں کہ ہم تمہاری کفالت کرتے ہیں۔ بھوکا بھی خود ہی پیدا کرتے ہیں اور زخم بھی خود ہی لگاتے ہیں۔ اسی کا نام دھل ہے۔

فرمایا کہ اسی وجہ سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ان قوموں کا نام دجال رکھا ہے۔
(بشکریہ ہفت روزہ انٹرنیشنل لندن ۲۱ اکتوبر ۱۹۸۶ء)
مرتبہ :- شریا غازی صاحبہ لندن۔

اخبارات

لڈینے ایکسپریس (بمبئی) مورخہ ۱۳ فروری ۱۹۸۹ء

کیا مسلمان عورت طلاق کا مطالبہ کر سکتی ہے؟

۱۲ فروری: مطالبہ طلاق کا آغاز کرنے کا حق کسے ہوتا چاہیے۔ شوہر کو یا بیوی کو؟ مسلمانوں میں یہ مردوں کا معمول ہے لیکن کیا ایک عورت اپنی مرضی سے طلاق کی حرکت کر سکتی ہے؟ شوہر کو جو حق طلاق حاصل ہے اس شوق کی رو سے طلاق کا مطالبہ کر سکتی ہے؟ یہ سوال سعودی عرب کے روزنامہ عکاظ نے متعدد علماء سے کیا۔ وہ سب قرآن کی آیت کے مردوں کو عورتوں پر نگران مقرر کیا گیا ہے۔ پڑھتے تھے۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ اگر مرد ناقابل ہو تو عورت شادی کے معاہدہ کی منسوخی کا مطالبہ کر سکتی ہے۔

شیخ عبدالعزیز الشیخ معادن پروفیسر شری کالج امام وخطیب شاہ مسجد ریاض کہتے ہیں کہ خدا نے مرد کو طلاق کا حق عطا کیا ہے۔ صرف قاضی اور شرعی طور پر مقررہ منصف ہی کشیدہ تعلقات والے مابین بیوی کے معاملہ میں لوث ہو سکتے ہیں۔ انہوں نے ایسے علماء کے بارہ میں تبصرہ کا مطالبہ کیا جو کہتے ہیں کہ اگر عورت مرد کے عزائم پر پوری طرح اعتماد نہ رکھتی ہو تو وہ اسے حق طلاق دے جانے کے حق میں ہیں! الشیخ نے کہا۔ قرآن و سنت سے اس کی تائید ثابت نہیں ان کے خیال میں عورت کو استغناء کی طور پر شہر طیکہ شوہر راضی ہو حق طلاق دیا جاسکتا ہے۔

ڈاکٹر عبداللہ الطارقی قائم مقام دین آف فیصلہ شریعہ امام محمد بن سعد اسلامک یونیورسٹی کہتے ہیں کہ مرد کو حق طلاق حاصل ہے۔ البتہ عورت اس صورت میں کہ اس کا شوہر طویل عرصہ سے غائب ہو یا بدسلوکی کا مرتکب ہوتا ہو تو طلاق لے سکتی ہے۔

ڈاکٹر عبدالرحمن اسے ٹی آر معادن پروفیسر اسلامک سٹڈیز شاہ خمد یونیورسٹی آف پٹولیم و معدنیات کہتے ہیں کہ شوہر جو نکاح فیملی کے اخراجات مہیا کرنے کی قرآن نے ذمہ داری ڈالی ہے اس لئے مرد کو حق طلاق دیا گیا ہے۔ ان کے خیال میں چونکہ طلاق کے نتائج میں اقتصاد و خانگی بچھیر گیاں پیدا ہوتی ہیں۔ علاوہ ازیں عورتیں بہت نازک خیال اور جذباتی ہوتی ہیں اس لئے انہیں حق طلاق نہیں دیا گیا کیونکہ اس سے فیملی کا اتحاد تفرق پذیر ہو جاتا ہے۔

ایک ناگہانی صدمہ پر درخواست دعا

از کم مہ صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان

محترم خان عبدالرحیم صاحب افغان مہاجر رویش حضرت سید عبداللطیف صاحب شہید کابری رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے شاگردوں میں سے تھے۔ بعد میں قادیان ہجرت کر آئے۔ بہت نیک۔ دعاگو بزرگ تھے۔ ان کے دوسرے صاحبزادہ محترم الحاج مولوی خلیل الرحمن صاحب فاضل پشاور میں آباد تھے سلمہ کی خدمت میں بھی مصروف رہتے تھے۔ چند سال پہلے ان کی وفات ہوئی۔ محترم مولوی صاحب کے بڑے فرزند جناب ڈاکٹر حمید الرحمن صاحب ایم۔ ڈی۔ ایف۔ آر۔ ایس۔ ایس کیلیفورنیا (ای۔ ایس۔ ایس) جناب ڈاکٹر عبدالسلام صاحب نوبل انعام یافتہ کے داماد نہایت مخلص خادم سلمہ ہیں۔ محترم ڈاکٹر حمید الرحمن صاحب کے چھوٹے بھائی محترم حبیب الرحمن صاحب ایگزیکٹو انجینئر بھارت میں سال پشاور میں۔ ارچون کو چنانچہ حرکت قلب بند ہونے سے وفات پا گئے ہیں۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ احباب سے دعا کی درخواست ہے کہ مرحوم کو اللہ تعالیٰ مغفرت فرمائے اور ان کے درجات بلند فرمائے اور پسماندگان جو ان بیوہ اور کم سن دو بچیوں اور دیگر مہ اقارب کو صبر جمیل کی توفیق عطا فرمائے۔

اعلان باانتخابات جماعت احمدیہ بھارت

جلد جماعت بائیں احمدیہ بھارت کے صدر صاحبان کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ جن جماعتوں میں انتخابات عہد ریادان برائے ٹرم ۸۹ تا ۹۲ء کا حال کرانے نہیں گئے۔ براہ مہربانی عہداز بلد کروا کر بعض مفروضی دفتر ہذا کو ارسال فرمائیں۔ جزاکم اللہ۔

ناظر اعلیٰ قادیان

ضروری اعلان

برائے طباعت کتب

از طرف نظارت نشر و اشاعت قادیان

احباب جماعت کو اس سے قبل بھی بذریعہ مکرر نمبر ۱۹ نظارت علیہ کی طرف سے آگاہ کیا جا چکا ہے کہ طباعت کتب کے سلسلہ میں سیدنا حضرت اقدس امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ نے معین ارشاد اور مدد اہم فرمائی ہے کہ جب بھی کسی فرد جماعت نے کوئی کتاب یا نیا فولڈر طبع کرنا ہو تو اس مسودہ یا کتاب کو طبع کرنے سے قبل نظارت ہذا کے ٹیپو سے کراہت اجازت لینی ضروری ہوگی۔ بغیر اجازت کسی کو کسی بھی قسم کی طباعت کی اجازت نہ ہوگی۔

اس تعلق میں اب دوبارہ بطور یاد دہانی کے یہ اعلان کرایا جا رہا ہے کہ احباب جماعت سختی سے اس ہدایت کی پابندی کریں

ناظر نشر و اشاعت قادیان

بذریعہ کی توسیع اشاعت آپ کی اور جہات کا نمبر (بمبئی)

ضروری اعلان

جلد احباب جماعت کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت میں ہندوستان کے تمام علاقوں سے دعائے دکا روائی کے لئے خطوط لندن ارسال کئے جاتے ہیں۔ وہ خطوط خوشحفظہ و مکمل صاف پتہ جات دین کوڈ نمبر کے ساتھ ارسال کئے جائیں اکثر چھٹیوں کے جوابات لندن سے نظارت علیہ میں موصول ہوتے ہیں کئی چھٹیوں پر مکمل پتہ نہ ہونے کی صورت میں ان چھٹیوں کا بھجوا جانا دفتر ہذا کے لئے ممکن نہیں ہوتا جس سے احباب جماعت کو شکوہ ہوتا ہے کہ ہمارے خط کا جواب موصول نہیں ہوا۔ اردو اور انگریزی کے علاوہ حضور ایدہ اللہ کو بھجوائے جانے والے خطوط کا اردو یا انگریزی کا ترجمہ ساتھ لگایا جائے یا پھر بذریعہ نظارت علیہ بھجوائے جائیں۔ مثلاً ہندی۔ بنگالی۔ میلام۔ تلگو۔ اڑیہ۔ تامل۔ وغیرہ تاکہ ان چھٹیوں کے تراجم بھی ساتھ بھجوائے جاسکیں۔

ناظر اعلیٰ و امیر جماعت احمدیہ قادیان

تہذیب و شائستگی کے شہر لکھنؤ میں

صوبہ یوپی راجستھان کی روزہ صد سالہ جشن تشکر کا نفرس

ذرائع ابلاغ میں جماعت احمدیہ عالمگیر کی مدیم النظیر شہیر
- فامورد الشوریہ حضرات کے تقاریر اور جماعت احمدیہ کے
خدمات جلیلہ کا اعتراف

رپورٹ مرتبہ: مکرم سید قیام الدین صاحب بوقت مبلغ امر وہا

الحمد للہ خدا تعالیٰ نے محض اپنے فضل اور احسان سے دو روزہ صد سالہ جشن تشکر کا نفرس یوپی راجستھان نہایت احسن طریقے سے دلستان اودھ کے شہر لکھنؤ میں انعقاد پذیر ہوئی۔ جس میں لاکھوں عوام تک ملی و شرکاء اخبارات ریڈیو اشتہارات۔ منڈیل۔ بنر زائر اسٹینسل کے ذریعہ جو ملی جشن کی تقریباً کے پروگرام کی تشہیر کی گئی۔ گزشتہ جلسہ سالانہ ۱۹۸۸ء کے موقع پر صد سالہ جشن تشکر استقبال کی کمیٹی کی تشکیل دی گئی تھی جس کے صدر جناب سید داؤد احمد صاحب بھی صدر بانی صدر یوپی اور جنرل میگزینی مکرم ڈاکٹر اشفاق احمد صاحب مقرر ہوئے۔

کانفرنس کی تشہیر کے لئے بندرہ روز قبل سے ہی کانپور و لکھنؤ کے خدام نے دن رات اسٹینسل وغیرہ لگانا شروع کر دیا تھا اس کے بعد نہایت دیر زیم پوسٹر ہندی دارو در میں پورے شہر کے بازاروں میں اور گلیوں میں چسپاں کئے گئے شہر کے خاص خاص چوراہوں پر بنرز لگائے گئے رات سے ہی خدام ہا کرز منسٹر پہنچ گئے اور اس طرح ہر ہا کر کے ذمہ اخباروں میں بنڈ بلیز رکھ دئے گئے اس طرح نہایت مؤثر طریقے سے شہر اطراف میں خوب تشہیر ہوئی۔ شہر میں وسیع پیمانہ پر گرت کر کے (بندر لیک گاڑی) انادس منٹ بھی کرایا گیا نیز ممتاز معززین شہر اور خاص طور پر دانشور طبقہ کو خصوصی دعوت نامے کارڈ کی صورت میں تقسیم کئے گئے۔

اس کانفرنس کی نہایت ایمان افزو زیات یہ ہے کہ جلسہ کے اہتمام اور جہانان کرام کی قیام گاہ کے لئے

مختلف مکتب فکر کی سوشل تنظیموں نے اصرار کے ساتھ قیام کرنے کی اپنی جگہوں کی پیشکش کی۔ چنانچہ جھدی اعلیٰ کے دھرم شالہ کے جنرل سیکرٹری جناب پی این ٹنڈن نے خصوصی اجازت جماعت احمدیہ کے نامزدوں کے قیام کے لئے دی اور دھرم شالہ کے ۱۷ کمرے ریزرور کر دئے حالانکہ ٹرسٹ کے قواعد میں مسلمانوں کا قیام ممنوع ہے اللہ تبارک و تعالیٰ دھرم سالہ کے منتظین کو اجر جزیل دے۔

جہانان کرام کی آمد

روزہ ۲۲^۶/_{۸۹} کو مرکز سلسلہ کے تعاون سے محترم مولانا محمد انعام صاحب غوری فاضل صدر مجلس انصار اللہ مرکز تہ سہارت تشریف لائے مورخہ ۲۳^۶/_{۸۹} کو الحاج جناب مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی فاضل۔ اسی طرح محترم سید فضل احمد صاحب ایم ایے آف پٹنہ مجلس استقبال کی دعوت پر مورخہ ۲۳ رجون کو بندریہ طیارہ تشریف لائے۔ دیگر نمائندگان کا نفرس کی آمد بھی ۲۳^۶/_{۸۹} سے شروع ہو چکی تھی۔ یوپی بہار راجستھان کے تقریباً پورے دو صد نمائندگان مردوزن نے شرکت کی جبکہ دیگر غیر از جماعت بھی بکثرت ہمارے دو روزہ پروگرام میں شریک ہوئے جن میں نامور علمی در سنگاہ ندوۃ العلماء کے طلباء خاص طور پر قابل ذکر ہیں۔

نمائش کا اہتمام

مقامی گنگا پرشاد میموریل ہل میں جماعت احمدیہ سے متعلق ایک

دیدہ زیب نمائش کا اہتمام محترم شائق احمد صاحب سابق قائد مجلس کی زیر نگرانی کیا گیا جس میں نامیگر جماعت احمدیہ کے بانی، خلفاء کرام، اکابرین احمدیت کی خوبصورت تصاویر قرینہ کے ساتھ سجائی گئی تھیں۔ اسی طرح جلی حروف میں سلسلہ علیہ احمدیہ کا مختصر تعارف عقائد بعثت کی غرض اس کی انسانی اور ملی خدمات کو نمایاں طور پر اجاگر کیا گیا تھا نیز اس کے ساتھ ہی سلسلہ حقہ کے لٹریچر کا بھی ایک سنال لگایا گیا یہ گزشتہ مختلف زبانوں کی تھیں بعضہ بنانی عوام کی تمام تر توجہ کا مرکز یہ نمائش ایک سنال بنی ہوئی تھی۔ نمائش کو دیکھنے کے لئے مختلف مکاتب اور نہایت ہی اہمک اور دلچسپی کے ساتھ نمائش کو دیکھتے رہنے اور معلومات حاصل کرتے رہے اور ان میں سے بعض فہم ذی علم حضرات نے اپنے قیمتی تاثرات جماعت احمدیہ کے بارہ میں تلمیح کر کے سلسلہ مالیہ حقہ کو خراج تحسین پیش کیا جماعت کی طرف سے متعدد زبانوں میں قرآن مجید کے تراجم کی مساعی کو لوگوں نے بہت ہی زیادہ پسند کرتے ہوئے بر ملا طور پر اس عظیم اسلامی خدمات کا اعتراف کیا۔

گورنر اتر پردیش سے ملاقات

مورخہ ۲۰^۶/_{۸۹} کو ایک وفد صوبائی صدر و صدر استقبال کی کمیٹی محترم داؤد احمد صاحب بھیجی کی زیر قیادت عزت یاب گورنر یوپی جناب عثمان مارت صاحب سے ملا موصوف

کی خدمت میں سلسلہ حقہ کا لٹریچر تحفہ پیش کرتے ہوئے شرکت کا نفرس کی دعوت بھی دی۔ مورخہ ۲۳^۶/_{۸۹} کو مولانا محمد انعام صاحب غوری فاضل نے نماز جمعہ پڑھائی۔ خطبہ جمعہ میں آپ نے فرمایا کہ سو سال میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے اتنی سرعت کے ساتھ ہماری تشہیر کبھی نہ ہوئی جتنی کہ صد سالہ تقریبات کے موقع پر ہو رہی ہے آپ نے خطبہ میں صد سالہ تقریبات کے متعلق ایمان افروز واقعات سنائے۔

جلسہ پیشویایان مذاہب کا آغاز

مورخہ ۲۴^۶/_{۸۹} کو رات آٹھ بجے جلسہ پیشویایان مذاہب کا آغاز ہوا اس جلسہ کی صدارت مکرم مولانا محمد انعام صاحب غوری فاضل صدر مجلس انصار اللہ مرکز تہ سہارت نے کی جلسہ کا آغاز خاکسار سید قیام الدین برفا مبلغ سلسلہ کی تلاوت قرآن کریم سے ہوا بعدہ خاکسار نے ان آیات مبارکہ کا ترجمہ بھی پڑھ کر سنایا جنرل سیکرٹری مکرم ڈاکٹر اشفاق احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ایک نظم خوش الحانی کے ساتھ پیش کی اس اجلاس کی پہلی تقریر صوبائی صدر و صدر مجلس استقبال مکرم سید داؤد احمد صاحب بھیجی نے کی آپ نے اپنی تقریر میں جلسہ کی غرض و نہایت بیان کی بعدہ جن مذاہب کے نام جناب ڈاکٹر شمشکی کانت جی نے جہادیر صاحب کی سوانح حیات پر تقریر کی اس کے بعد الحاج محترم مولانا بشیر احمد صاحب دہلوی فاضل نے شاہ لولاک جھنورزی پاک صلی اللہ علیہ وسلم کی حیات مقدسہ کے عنوان پر مالامال خطاب کیا۔ فاضل مقرر نے اپنی تقریر میں سرور مہم کی زندگی کے حسین ترین پہلوؤں کو نہایت ہی احسن طریقے سے اجاگر کیا مولانا صاحب موصوف نے اپنی تقریر کو آیات قرآنی فرامین رسول اور کتب کے شلوک سے آراستہ کیا جس کا سامعین پر بہت گہرا اثر پڑا۔ اس کے بعد مکرم ظہیری عالم صاحب نے ایک نظم پیش کی اس کے بعد جناب سردار گیلانی امر حیات مسکھ صاحب نے حضرت گورونارنگ کو سوانح حیات پر تقریر کر کے ہوئے با

احمدیہ کے یوم پشوریاں نذامہب کے تعلق سے کیا جانے والی مساعی کی خوب تعریف کی آپ نے اپنی تقریر میں رواداری سے متعلق اسلام کے حسین ترین اصولوں کو خراجِ تحسین پیش کیا۔ اس کے بعد جناب بھیجا جی سوشل ورکر نے تقریر کی آپ نے اپنی تقریر کے آغاز میں ہی سب سے پہلے جماعت احمدیہ کو یہ تقریب سعید متعقد کرنے کی مبارکبادی پیش کی اور جماعت احمدیہ کے اصول نذہبی رواداری اتفاق و اتحاد اور محبت و اخوت کی تعریف کی اور کہا کہ دنیا کے جتہ جتہ پر ایسی امن بخش تقاریر منعقد ہوتی چاہئیں۔

اس کے بعد عیبانی نامزدہ جناب فادر لیوڈ لیوڈ اپنے بیسویں صراحت حیات پر تقریر کی آپ نے دورانِ یکجہ جماعت احمدیہ کی ستائش کی جو دنیا میں صرف اور صرف امن و سکون قائم کرنے کے لئے کوشاں ہے۔ آپ نے اس تقریب میں شرکت کو اپنے لئے باعثِ فخر سمجھا۔ بعداً جناب جس مرتضیٰ حسین صاحب سابق لوگ ایوکت یوٹی نے ایک جزیبہ تقریر کی سب سے پہلے آپ نے نہایت عقیدت مندی کے ساتھ جماعت احمدیہ کو مبارکبادی کا تحفہ پیش کیا اسی طرح آپ نے اپنی پرجوش تقریر میں جماعت احمدیہ کی اسلامی خدمات کو اس فرمان کا مصداق قرار دیا کہ ”درخت اپنے پھل سے پہچانا جاتا ہے“

بعداً ایک انگریزی تقریر جناب سید فضل احمد صاحب ایم اے آف پینتھ کی ہوئی آپ نے اپنی پرمغز جوشیلی تقریر میں اسلام اور اجمیت کی حسین ترین تعلیمات کو پیش کر کے اقوامِ عالم کو اس پر غور و فکر کرنے کی دعوت دی۔ آپ نے اپنے لیکچر میں خاص طور پر اسلام اور آزادیِ ضمیر کے مضمون کو خوب اچھی طرح سلجھے ہوئے انداز سے بیان کیا۔

اس اجلاس کی آخری تقریر محترم مولانا محیر النعام صاحب غوری فاضل صدر اجلاس نے کی آپ نے اپنی تقریر کا آغاز آیت قرآنی ”وَأَنَّ مِنَّا لَأُمَّةً تَتْلُو آيَاتِهِ لَعَلَّكُمْ تَهْتَدُونَ“ سے کیا آپ نے بتایا کہ نذہب کی نزاری غرض و جماعت یہ ہے کہ انسانی ناسخ و فاسخ حقیقی کے ساتھ صحیح

تعلق ہو جائے آپ نے بتایا کہ اس غرض کے لئے اللہ تعالیٰ نے رسولوں اور انہوں کو سلسلہ چلایا ہے۔ فاضل مقرر نے اپنے مسخو کن پیر جو شش خطاب میں فرمایا کہ ہم کو غور کرنا چاہیے کہ کیا ہمارا صحیح تعلق خدا سے ہے اس بنیادی نکتہ کا خیال رکھنے کی اشد ضرورت ہے۔ اس کوچہ سے آشنائی کے لئے آپ نے امام الزمان احمد موعود علیہ السلام کی وکس حسین تعلیم کو پیش فرماتے ہوئے سامعین سے دردمندانہ طور پر اس کی کہ اس پر غور کریں اور دعا کریں اس کے بعد صوبائی صدر جناب داؤد احمد صاحب کھٹی نے تمام حاضرین کا شکریہ ادا کیا۔ صواگبارہ بجے رات اجلاس بخیر و خوبی ختم ہوا۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ اس جلسہ میں شرکت کے لئے مہمانِ خصوصی کی حیثیت سے ہندوستان کی مارناز ہستی نامور مصنفہ و ناول نگار ڈاکٹر امرت لعل ناگر نے منظور دی تھی لیکن عین وقت پر ان کی طبیعت نامناسب ہو گئی جس کی وجہ سے وہ شرکت نہ فرما سکے البتہ اپنا پرنسپل پیغام تہنیت ارسال فرمایا اور ایک خواتین کا اظہار فرمایا۔

پریس کے مضمون کا خصوصی پروگرام
ہندوستان میں پہلی بار اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے یوٹی پریس کلب اور یوٹی جرنلسٹ ایسوسی ایشن کے صدر جناب حبیب احمد صدیقی اور محترم آغا محمد طلحہ جنرل سیکریٹری نے احمدی اکابرین کو ایک خصوصی نشست دن کے ساڑھے بارہ بجے پریس سے ملنے کے لئے MEET THE PRESS کو مدعو کیا۔ جس میں ہندوستان و آئرلینڈ کے نامور رسائل و جرائد اور نیوز ایجنسی کے ۱۲ نامدگان نے شرکت کی اخباری نامزدوں کے قریباً ایک گھنٹہ تک سوالات کے سلسلے میں مدلل جوابات جناب سید فضل احمد صاحب ایم اے نے آف پینتھ نے دئے منسلک سوالات کے جواب پر پریس کلب کے مضمون نے نہایت پورے نکتہ و دعوت کا اہتمام کیا آخری پروگرام یوٹی پریس کلب نے احمدی نامدگان کی خدمت میں تشہیر احمدی اور کیا

شکریہ ادا کیا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے دو مرتبے دن ٹوٹوں کے ساتھ لگ بھگ سولہ اخبارات اور ہندی انگریزی میں نمایاں طور پر جلی حروف میں کانفرنسی کی تفصیلات، عالمگیر جماعت احمدیہ کا تعارف کے ساتھ خبریں شائع ہوئیں۔ خالصتاً علی ذلک

جلسہ سیرت النبی کا آغاز

اس جلسہ کے مہمانِ خصوصی خانوادہ فرنگی محل کے ایک ممتاز کن جناب ڈاکٹر دی الحق صاحب انصاری صدر شعبہ فارسی کھنڈو یونیورسٹی پیر درگرم کا آغاز مورخہ ۲۵ جون کو رات کے ٹھیک ۸ بجے ہوا۔ صدارت جناب سید فضل احمد صاحب ایم اے آف پینتھ ہمارے کی تائید کلام مجتہد دارالعلوم کھنڈو کے عالم مولانا جبریل صاحب نے نہایت غرض الحاقی سے کی اس کے بعد مکرم ظہیر عالم صاحب کھنڈو نے ایک نظم پیش کی جس کا پہلا مصرعہ یہ تھا: وہ پشوا ہمارا جس سے ہے نور مارا اس بابرکت اجلاس کی پہلی تقریر الحان جناب مولانا بشیر احمد صاحب ربوئی فاضل کی سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے عنوان پر ہوئی آپ نے اپنی تقریر میں نبوت کی تعریف بیان کر کے حضور نبی پاک کی نبوت کے عظیم المرتبت گوتے کو احسن طریق پر اُجاگر کرتے ہوئے بتایا کہ آنحضرت کی حیاتِ طیبہ مکمل زندگی کا اصل نمونہ ہے آپ نے اپنے فاضل خطاب میں تسلسل کو قائم رکھتے ہوئے سرکارِ دینیہ کے دعوتِ نبوی اللہ شہادت عبادتِ حلم برداری کا کاری رواداری، ایفائے عہد میں پادری کے مضمون کو بہت ہی دلکش انداز میں پیش فرمایا۔ اس کے بعد کھنڈو شہر کے ایک ممتاز معزز فرد (غیر احمدی) جناب ڈاکٹر نواب حضور صاحب نے ایک نفیس رسالہ ”وہد آخر میں انداز میں پیش فرما کر حاضرین کو حفوظ کیا۔ اس کے بعد علی الترتیب خانوادہ سید پیام الدین برقی مکرم مولانا محمد ایوب صاحب ساقد بلیغین سلسلہ خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی سوانح حیات پر تقاریر کریں بعد اس اجلاس کے مہمان

خصوصی جناب ڈاکٹر دی الحق صاحب انصاری صدر شعبہ فارسی کھنڈو یونیورسٹی سیرت پاک کے موضوع پر تقریر کی آپ نے بتایا کہ کلمہ گو مسلمانوں کے تمام فرقے وحدانیت اور رسول کا ذکر کرنے پر اتفاق کرتے ہیں بہت ضروری ہے کہ ہم سارے مسلمان خواہ دونوں ہوں یا بریلوی ہوں یا احمدی ایک دوسرے کے قریب آئیں ایک دوسرے کو سمجھنے کی کوشش کریں آپ نے بتایا کہ میں نے جماعت احمدیہ کا لٹریچر پڑھا ہے۔ ختم نبوت کے تعلق سے احمدیوں کا جو عقیدہ ہے اس میں کوئی خاص اختلاف کی بات نہیں ہے۔ آپ نے علماء اسلام کی تکرار کی مذمت کی اکتاف عالم میں جماعت احمدیہ جو ملی خدمات سرانجام دے رہی ہے اس کی آپ نے بے حد عقیدت کے ساتھ ستائش کی بعد مکرم مولانا محمد النعام صاحب غوری فاضل نے خاتم النبیین کی شان کے عنوان پر ایک عالمانہ برجستہ تقریر کی آپ نے اپنے خطاب میں خاتم النبیین کے معانی کو دلکش پیرائے میں بیان کیا اس کے حسین ترین گوشوں کو بیان کیا جس سے کہ آج دنیا غافل ہے سرورِ عالم صلی اللہ علیہ وسلم کا عظیم ترین وجود جو آیت خاتم النبیین سے ثابت ہے وہ یہی ہے کہ آپ کا وجود نبی تراش ہے آپ سراجِ منیر ہیں۔ اس اجلاس کی آخری تقریر صدر اجلاس جناب سید فضل احمد صاحب ایم اے آف پینتھ کی لولاک نما صافقت الافلاک کے عنوان پر ہوئی آپ نے ثابت کیا کہ اسلام کے علاوہ دیگر مذاہب کی کتابوں میں حضور نبی پاک کا نام ثابت ہے اور یہ امر آقا مدنی کی بلند ترین مثال اور عظمت کو ظاہر کرتا ہے۔ اس کے بعد صوبائی صدر و صدر مجلس استقبالیہ کمیٹی محترم داؤد احمد صاحب بھی کئی کئی نام اجاب کا دل شکر ادا کیا۔ اجتماعی دعا پر اجلاس برخواست ہوا۔ اجلاس کی حاضری اچھی رہی شرکت فرمانے والی بعض ممتاز اور معروف ہستیوں کے نام یہ ہیں۔ مولانا اسحق سنبلی ایم بی۔ پیر ذہبی جمیل احمد صدیقی پیر وغیرہ ششم علی ڈاکٹر شمس نارائن پندت یون کاشمیری۔

مفقور امور

عمر ۲۵ کو ہی صحیح یومی کی لجنہ املا اللہ ذماتہ حضرت الاجیرہ کا دل کے ۱۱ بچے علیحدہ ایک اجلاس ہوا جس کی نگرانی صدر لجنہ نے فرمائی کہ آپ میں اس موقع پر ایک اچھی سنجی کی تقریب آئین عمل میں آئی یہ پہلی جناب شمس عالم صاحب ایڈووکیٹ قائد مجلس خدام الاجیرہ سجا گلپور کی دختر نیکا اختر ہے۔ سو پانچ سال کی عمر میں قرآن مجید ختم کر کے اجیری دنیا میں ایک نیا ریکارڈ قائم کی ہے

ذرائع ابلاغ کا نمایاں تعاون

خدا تعالیٰ کا جتنور بھی شکریہ کیا جائے کم سے کم صرف اور صرف حضرت اقدس امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کی دعاؤں کے طفیل ٹیلی ویژن، ریڈیو اور اخبارات نے خبروں کی تشہیر میں بھر پور تعاون دیا حالانکہ حالات نامساعد تھے کیونکہ کانگریس مخالف پارٹیوں نے ٹیلی ویژن اور ریڈیو اسٹیشن پر دھڑا اور دھکی دیا تھی اس کے باوجود مقامی دور درشن نے جلسہ کی تقریبات کو اپنے پروگرام میں شامل کرنے کے لئے ایسا سٹاف ہمارے پاس بھیجا چنانچہ ۲۵ تاریخ کی اللہ تعالیٰ نے سب کو جزائے خیر عطا فرمائے امین

شام کو پانچ بجے (7.15.89) تصاویر کے ساتھ کانفرنس کی تقریب کو نمایاں طور پر پیش کیا گیا۔ اس کے علاوہ سجا چارورشن میں بھی ٹیلی کاسٹ کا پروگرام مرتب کیا گیا۔ ریڈیو نے کانفرنس سے ایک روز قبل ہی کانفرنس کی خبر نشر کی اور کانفرنس کی مفصل رپورٹ بھی نشر کی کثیر الاشاعت اخبارات نے بھی نمایاں طور پر رپورٹ کے ساتھ کانفرنس اور پریس کانفرنس کی تفصیل سے خبریں شائع کیں۔

ان اخبارات کے اسامیہ ہیں: نوبیون، نیشنل ہیرلڈ، نوسمارت، ٹائمز، سوئمتر بھارت، رینک، جاگرن، آج، تو جی آڈیو، عظیم پائیر، نورن انڈیا، پریکا، اہمیت پر بھارت، لکھنؤ میل، پرتی دن، امپرنٹ، ناک، آگ، وغیرہ نے ہمارے ساتھ بہت تعاون کیا۔

بہر حال اللہ تعالیٰ کے فضل سے اجلاس نہایت کامیاب رہا۔ لجنہ اور خدام نے بے لوث قربانی کے مظاہر کیے خاص طور پر جناب اشقیان اعجاز، تار مجلس نے بھر پور تعاون کیا

ہیں دفتر ہذا مختلف جماعتوں اور افراد سے حاصل شدہ معلومات کی بنیاد پر خود بھی درنہاد سے رابطہ قائم کر رہا ہے اور درنہاد بھی اپنے بزرگان کا چندہ جاری کروانے کے لئے دفتر سے رابطہ کرتے رہتے ہیں۔ آپ سے درخواست ہے کہ اگر آپ ان خوش نصیب افراد میں شامل ہیں جن کے بزرگان کو دفتر اول میں شمولیت کی سعادت نصیب ہوئی تھی تو برائے مہربانی جلد اپنی جماعت میں ان کی طرف سے تحریک جدیدہ کا چندہ جلا فرمائے دفتر ہذا کو مطلع فرمائیں تاہم اس کے اختتام سے پہلے ہم اپنے امام کو سونپ دیا کہ چندہ جاری ہونے کی خوش کن اطلاع پہنچا کر حضور کی دعا میں اور خوشنودی حاصل کر سکیں۔

خدا تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔

دکیل المال تحریک جدید قادیان

اعلانت

لجنہ املا اللہ عزوجلانی مانتر نے ایک کتابچہ "دنیا میں ایک نذیر" اور "خونک عالمی صورت حال" مرکز سے منظور کی گئی ہے جو لجنات و نامرات بھارت یہ کتابچہ حاصل کرنے کی خواہش مند ہوں وہ مندرجہ ذیل ایڈریس پر لجنہ سے contact کر کے حاصل کریں۔

Mrs. SHOUKAT BEGAM Sadeh Layna
NO.2 AHMADIYYA - COLONY
PO. MUSABANI MINES (BIHAR)
PIN- 832104

صدر لجنہ املا اللہ مرکز یہ قادیان

چوتھا سالانہ اجتماع لجنہ املا اللہ مرکز یہ قادیان ۱۹۸۹ء

الحمد للہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع امیرہ اللہ تعالیٰ صبرہ العزیز نے سالانہ اجتماع لجنہ املا اللہ مرکز یہ قادیان کے لئے ازراہ شفقت ۱۳/۱۲/۸۹ء اکتوبر ۱۹۸۹ء کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔ نئی صدی کا یہ پہلا سالانہ اجتماع ہوگا۔ لجنات ابھی سے کوشش کریں کہ اپنی نمائندہ اسی طرح اجتماع میں شامل ہونے کے لئے ممبرات لجنہ و نامرات کو بھوائیں۔ اس جوہلی سال کے اجتماع میں زیادہ سے زیادہ نمائندگان لجنات و ممبرات شامل ہونی چاہئیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اس اجتماع کو شان شان طریق پر منانے کی توفیق دے۔ پروگرام لائحہ عمل میں چھپ چکا ہے۔ لجنات بجٹ کے مطابق اجتماع کا چندہ جلد از جلد بھوانے کی کوشش کریں۔

صدر لجنہ املا اللہ مرکز یہ قادیان

کیا آپ اپنے فوٹ شدہ بزرگوں کا تحریک جدید کا کھاتہ دوبارہ جاری کروا چکے ہیں

جیسا کہ آپ کو علم ہے کہ ہمارے بارے امام حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابع امیرہ اللہ تعالیٰ نے مسند خلافت پر متمکن ہونے کے بعد تحریک جدید کے سال کا اعلان فرماتے ہوئے اس خواہش کا اظہار فرمایا کہ تحریک جدید کے دفتر اول کے دفات شہرہ مجاہدین کے تمام کھاتے ان کے درنہاد دوبارہ جاری کر لیں تا قیامت تک ان مجاہدین کے نام تاریخ میں روشن رہیں اور ان کی قربانیوں کی یاد ہمیشہ تازہ رہے اس سال تحریک جدید کا اعلان فرماتے ہوئے حضور امیرہ اللہ نے پھر ایک بار اپنی اس خواہش کا اظہار فرمایا:-

جب ان کی یعنی مجاہدین تحریک جدیدہ دفتر اول - ناقل اور اولوں پر میں نے نگاہ ڈالی تو پتہ چلا کہ ان میں سے اکثر بلکہ میرے واقفوں میں سے سارے ہی بغیر معمولی طور پر ذہنی لحاظ سے خوشحال تھے اور ہونہیں سکتا کہ اگر ان کو پتہ چلے کہ کن بزرگوں کے ناموں اور کن کی نیکیوں کو انہوں نے زندہ کرنا ہے تو وہ سعادت سمجھتے ہوئے ان میں شامل نہ ہوں۔ اب دکیل اعلیٰ صاحب نے ایک سال کے اندر اندر ان بظاہر گمشدہ بزرگوں کو دوبارہ دریافت کرنے کا دیرہ کیا ہے جس سے میں امید رکھتا ہوں کہ بہت سہاری تعداد کا چندہ واپسی ہو جائے گا۔ اور پھر جو باقی رہ جائیں گے ان کے چندوں کو زندہ رکھنے کا عہد میں حسب توفیق نبھاتا ہوں گا۔

(خطیب جمعہ ۱۲ نومبر ۱۹۸۸ء)
حضور امیرہ اللہ تعالیٰ نے ان مجاہدین کے کھاتہ جات جاری کروانے کے لئے ایک سال کی جہلت عنایت فرمائی تھی اس میں سے اب ۷ ماہ گزر چکے

یقیناً نتیجہ امتحان

- ۴۰ محترم تارا احمد صاحب میرریشی نگر
- ۴۱ " ظہور احمد صاحب گنالی
- ۴۲ " طاہر احمد صاحب
- ۴۳ " تارا احمد صاحب
- ۴۴ " گلزار احمد صاحب گنالی
- ۴۵ " حمید اللہ گنالی صاحب
- ۴۶ " عبد الرشید صاحب پندر
- ۴۷ " عبد السلام صاحب ٹانگ سرینگر
- ۴۸ " محمد سلطان صاحب

ولادت

محترمہ نجم النساء بی بی صاحبہ کو سبھی اڈلیہ سے تحریک فرمائی ہیں کہ اللہ تعالیٰ سے ایک بیٹا اور بیٹی توام عطا فرمائے ہیں مبلغ ۵۰ روپے اعانت تہہ میں ادا کرتے ہوئے درخواست دیا ہے کہ تہہ سبھی جو ابھی تک احمدیت کے نور سے منور نہیں ہوا اللہ تعالیٰ اسے اور اس کے خاندان کو احمدیت قبول کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین (۱۵/۸/۸۹)

محترمہ نجم النساء بی بی صاحبہ کو سبھی اڈلیہ سے تحریک فرمائی ہیں کہ اللہ تعالیٰ سے ایک بیٹا اور بیٹی توام عطا فرمائے ہیں

مختلف جماعتوں میں جلسہ یوم خلافت کا انعقاد

۱۔ مکرم محمد فیروز الدین صاحب انور سیکرٹری تبلیغ و تربیت کلکتہ رپورٹ بھجواتے ہیں کہ ۲۸ ہجرت ممی مسجد احمدیہ کلکتہ میں جلسہ یوم خلافت زیر صدارت مکرم داس مشرق علی صاحب ایم سے امیر جماعت احمدیہ کلکتہ منعقد ہوا مکرم عبداللطیف صاحب خادم مسجد نے تلاوت قرآن کریم کی تلاوت فرمودہ الدین انور نے عہد و پیمانہ مکرم محمد دیکم صاحب نے خوش الحانی سے نظم پڑھی مکرم محمد حلیم صاحب۔ مکرم عبدالعزیز صاحب۔ مکرم ایاز احمد صاحب سبھی مکرم امیر رشید صاحب و دیگر بزرگ تفریق مکرم سید بشیر عالم صاحب مکرم انور صاحب نے تقاریر کیں آخر میں محترم مولانا سلطان احمد صاحب لفظ انجارج احمدیہ مسلم مشن کلکتہ نے نہایت معلوماتی تقریر پیش کی۔ صدارتی تقریر اور دعا پیر اجلاس برخواست ہوا۔

دوران اجلاس عزیز صید ظفر عالم صاحب اور مکرم سید نعیم احمد صاحب نے نظیں پیشیں کیں۔

۲۔ مکرم بی محمد یوسف صاحب معلم وقف جدید موٹا پڑا سے تحریر فرماتے ہیں کہ جلسہ یوم خلافت زیر صدارت صدر جماعت ۲۸ ہجرت کو منعقد ہوا محترم شیخ محمد الدین صاحب سیکرٹری مال نے تلاوت کی مکرم جمیل الرحمن۔ امیر الدین اور رئیس غنی صاحب اور امیر ایم صاحب نے نظیں پڑھیں مکرم محمد یوسف صاحب اور شیخ عبداللہ شکیل بابا صاحب اور شیخ محمد الدین صاحب۔ سید مسعود احمد صاحب اور عبدالملک صاحب نے تقاریر کیں۔

۳۔ مکرم محمد فاروق صاحب خادم مسجد احمدیہ کرچین سے تحریر فرماتے ہیں کہ ہجرت کو مکرم ناصر احمد صاحب جماعت کی زیر صدارت اجلاس یوم خلافت منعقد ہوا تلاوت قرآن کریم مکرم عبدالکریم صاحب نے بعض تقاریر میں خلافت کی اہمیت و برکات پر تقریر ہوئی بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔

۴۔ مکرم سی ایچ عبدالرحمن صاحب معلم وقف جدید ٹھکانہ کیرلہ سے تحریر فرماتے ہیں کہ جلسہ یوم خلافت مکرم ٹی کے سلیان صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت مکرم مبارک احمد صاحب

کی تلاوت قرآن کریم سے آغاز ہوا۔ مکرم یوسف احمد صاحب مکرم ایم محی الدین صاحب کو یا مکرم ای۔ وی عبدالواہ صاحب اور مکرم سی ایچ عبدالرحمن صاحب نے تقاریر کیں صدر مجلس کی اختتامی تقریر دعا پیر اجلاس برخواست ہوا۔

۵۔ مکرم محمد نعیم صاحب منظم تبلیغ و تربیت انارسی سے تحریر فرماتے ہیں کہ ۲۵ کو جلسہ یوم خلافت احمدیہ مسلم مشن ہاؤس میں مکرم ابرار حسین صاحب صدر جماعت کی زیر صدارت منعقد ہوا مکرم حفصل حسین صاحب سیکرٹری تبلیغ نے تلاوت کلام پاک کی مکرم عبدالحمید صاحب نے خوش الحانی سے نظم پڑھی مکرم محمد نعیم صاحب نے مفصل تقریر کی دوسری تقریر صدر محترم کی ہوئی خلافت کی برکات بتائی گئیں بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔

۶۔ مکرم سید فضل نعیم صاحب احمدی ٹونگھڑہ سے تحریر فرماتے ہیں کہ مکرم سید زکریا صاحب بی لے کی زیر صدارت مسجد احمدیہ جامع مسجد میں جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم محترم سید انوار الدین احمد صاحب ایم لے بی ایڈ نظم محترم سید بیام الدین صاحب نے پڑھی۔ سید فضل نعیم صاحب احمدی نے کلمات طیبات حضرت مسیح موعود علیہ السلام پڑھے۔ بعد مکرم سید انوار الدین صاحب مکرم سید غلام الدین صاحب شاہ قادر رٹا رٹا ڈپٹی کلکٹر مکرم سید یعقوب الرحمن صاحب صدر جماعت احمدیہ ٹونگھڑہ نے پرفخر تقاریر کیں صدارتی تقریر اور دعا پیر اجلاس برخواست ہوا۔

۷۔ مکرم مولوی محمد عمر صاحب انجارج احمدیہ مسلم مشن ہاؤس سے تحریر فرماتے ہیں کہ ۲۵ جون ہجرت ہاؤس میں جلسہ یوم خلافت مکرم خلیل احمد صاحب صدر جماعت جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا مکرم حافظ محمد خواجہ صاحب کی تلاوت قرآن کریم اور صدر اجلاس کی اختتامی تقریر مکرم احمد مکرم محمد کریم اللہ صاحب نوجوان۔ مکرم نعیم احمد

صاحب۔ مکرم محمد احمد صاحب۔ مکرم منصور احمد صاحب اور خاکسار نے خلافت احمدیہ کے قیام اس کی اغراض و مقاصد اور برکات وغیرہ پر مراز معلومات اور ایمان افروز تقاریر کیں بعد دعا بخیر و خوبی اجلاس برخواست ہوا۔

۸۔ مکرم شمس الحق خان صاحب معلم وقف جدید نکال ڈاڑھیہ سے تحریر فرماتے ہیں کہ یہاں ۲۵ کو مکرم محمد خان نائب صدر کی زیر صدارت جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا مکرم آدم خان صاحب کی تلاوت قرآن کریم کے بعد مکرم عبدالنعیم خان صاحب مکرم یوسف خان صاحب مکرم مجیب احمد خان صاحب مکرم شیخ آفتاب احمد صاحب نے نظیں پڑھیں بعد مکرم منور احمد صاحب صدر جماعت احمدیہ ٹونگھڑہ اور خاکسار اور صدر اجلاس نے تقاریر کیں۔ بعد اجتماع دعا بخیر و خوبی سے اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

۹۔ مکرم محمد عبدالعظیم صاحب قادیان صدر جماعت احمدیہ عثمان آباد اور جہان آباد سے تحریر فرماتے ہیں کہ ۲۹ جولائی کو جلسہ یوم خلافت خاکسار کی زیر صدارت عزیز محمد عبدالنعیم کی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا۔ نظم عزیز دیکم احمد نے سنائی اور تقریر سبھی زبانوں کی مکرم ڈاکٹر بشارت احمد صاحب نے نصف گھنٹہ تقریر کی عزیز محمد عبدالنعیم نے نظم پڑھی صدر کی تقریر میں خاکسار نے فلیف وقت کی اطاعت کی عنوان پر روشنی ڈالی بعد دعا اجلاس برخواست ہوا۔

۱۰۔ مکرم صدر صاحب جماعت احمدیہ پوریا کٹی دیکر لہ سے تحریر فرماتے ہیں کہ موصوف کی زیر صدارت ہجرت کو مسجد احمدیہ میں جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا مکرم فی کہنید صاحب تانہ مجلس نیرام الاجریہ کی تلاوت قرآن کریم سے جلسہ کا آغاز ہوا مکرم شتیق احمد صاحب کی نظم خوانی کے بعد مکرم مولوی کے عبدالسلام صاحب معلم وقف صدر اور صدر سے تقریریں نے خلافت کی اہمیت و برکات پر روشنی ڈالی بعد دعا اجلاس

بخیر و خوبی انجام پذیر ہوا۔

۱۱۔ مکرم بشیر الدین الابدین صاحب سیکرٹری تبلیغ و تربیت سکندر آباد سے تحریر فرماتے ہیں کہ ۲۹ کو مکرم سید یوسف احمد صاحب سیکرٹری مال کی زیر صدارت جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا محترم سلیم احمد صاحب کی تلاوت قرآن کریم کے بعد محترم منور احمد صاحب نے خوش الحانی سے نظم سنائی بعد مکرم بشیر الدین الابدین صاحب نے بدو کا ایڈیٹوریل اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ملفوظات بدو سے پڑھ کر سنائے محترم وحید الدین صاحب آف قادیان نے ایک مضمون پڑھ کر سنایا۔ مکرم عبداللہ صاحب ابن مکرم سید غلام حسین صاحب مکرم علی صاحب اور مکرم جمیل احمد صاحب ابن مکرم سید سعد اللہ صاحب ان دونوں کی ابھی شادیاں ہوئی ہیں۔

محترم سید مریدین صاحب نائب صدر نے ان کی گلپوشی کی یہ صدارت جو علی کے بعد نئی صدی کی یہاں پہلی شادیاں ہیں۔ اجتماع دعا سے تقریرات انجام پذیر ہوئیں۔

۱۲۔ قطارت دعوت و تبلیغ کی طرف سے صدر جدولی جماعتوں میں جلسہ یوم خلافت منائے جانے کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ شہرت و شہرہ بلدیہ پدا ڈاڑھیہ ریشی نگر دیکر لہ پتہ پریم دیکر لہ پتہ گاڈی دیکر لہ

۱۳۔ محترم صفیہ بیگم صاحبہ سیکرٹری لجنہ آباد اللہ ظہیر آباد سے تحریر فرماتی ہیں کہ بعد نماز جمعہ محترمہ سلیمہ بیگم صاحبہ کی زیر صدارت محترمہ فرحت بشری کی تلاوت قرآن کریم سے جلسہ یوم خلافت کا آغاز ہوا۔ عزیزہ زینب بیگم نے نظم پڑھی بعد محترمہ ناصر بیگم صاحبہ اور محترمہ بشری بیگم صاحبہ اور خاکسار نے اور عزیزہ فرحت بیگم صاحبہ نے تقاریر اور نظموں میں حصہ لیا۔ بعد دعا اجلاس بخیر و خوبی انجام کو پہنچا۔

۱۴۔ محترمہ صفیہ بیگم صاحبہ بنارس سے تحریر فرماتی ہیں کہ ۲۷ جون کو احمدیہ مسجد میں محترمہ نصیرہ ظفر صاحبہ صدر لجنہ کی زیر صدارت جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا تلاوت قرآن کریم سے آغاز ہوا بعد عزیزہ زینب بیگم بیگم صاحبہ اور عزیزہ فرحت بیگم صاحبہ جہاں عزیزہ رضا بیگم صاحبہ محترمہ نرہمت اسلام محترمہ شہناز بیگم صاحبہ اور خاکسار نے پورے گرام کی تقاریر اور نظموں میں حصہ لیا آخر میں دعا پڑھی۔

پروگرام دورہ مکرم مظفر احمد صاحب انسپکٹر بریت المال اہل اہل قادیان

برائے جنوبی ہند

پروگرام دورہ مکرم محمود احمد صاحب انسپکٹر بریت المال اہل اہل قادیان

برائے صوبہ یوپی - بہار - راجستھان

جملہ جماعت ہائے احمدیہ جنوبی ہند کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ مورخہ ۲۷/۱۱/۸۹ سے انسپکٹر صاحب موصوف حرج ذیل پروگرام کے مطابق بغرض پڑھنے والے حسابات و وصولی چندہ جات اور اضافہ بھٹ ۹-۸۹ کے ساتھ میں دورہ کرے گی۔ لہذا جملہ عہدیداران جماعت و مبلغین حضرات سے انسپکٹر صاحب موصوف کے ساتھ کماحقہ تعاون کرنے کی درخواست ہے۔ متعلقہ جماعتوں کے سیکرٹریان مال کو بذریعہ خطوط اطلاع دی جا رہی ہے۔

ناظر بریت المال اہل اہل

نام جماعت	رہنمائی	قیام	رہنمائی	نام جماعت	رہنمائی	قیام	رہنمائی
قادیان	-	-	۲۲/۸۹	پہلی پورم	۱۶/۸۹	۱	۱۷/۸۹
مدرا س	۲۲/۸۹	۲	۳۰	تھرور	۱۷	۱	۱۸
میل پالیم	۳۱	۲	۲۸	کالیٹ	۱۸	۲	۲۰
شہر اکاشی	۳۱	۱	۲۱	شیلی پیری	۲۰	۱	۲۱
کوئی کورین	۴	۱	۲۱	مٹانور	۲۱	۱	۲۲
کوٹاہ	۵	۱	۲۲	کوڈالی	۲۲	۲	۲۴
چورن کڑی	۶	۱	۲۴	کینانور	۲۴	۳	۲۷
ستان کولم	۷	۱	۲۷	کڑلائی	۲۷	۱	۲۸
شکر ن کوئل	۸	۱	۲۸	پیتنگاڈی	۲۸	۲	۲۸
کرونا گاٹی	۹	۱	۱۳	موتگوال	۲	۲	۲
آڈی ناڈ	۱۳	۱	۱۴	منگلور	۱۴	۱	۱۴
کوٹیلون	۱۴	۱	۱۵	مرکہ	۱۵	۳	۱۵
پونہ پور	۱۵	۱	۱۶	سنگور	۱۶	۶	۱۵
کوٹار کرا	۱۶	۱	۱۷	شیرنگ	۱۷	۳	۱۸
کوٹا گاٹی	۱۷	۲	۱۸	موروب	۱۸	۱	۱۹
الہی	۱۹	۲	۲۱	ساگر	۱۹	۱	۲۰
ارنا کلم	۲۱	۲	۲۳	سبلی	۲۰	۲	۲۲
کوچین	۲۳	۲	۲۵	گوندہ	۲۲	۱	۲۳
آگر پورم	۲۵	۱	۲۶	بلنگام	۲۳	۱	۲۴
موالی پورہ	۲۶	۱	۲۷	ساونڈ	۲۴	۱	۲۵
چاوا کاڈ	۲۷	۱	۲۸	بٹاری	۲۵	۱	۲۶
کالیٹ	۲۸	۶	۳۱/۸۹	تیرا پور	۲۶	۱	۲۸
کوڈیا پور	۳۱/۸۹	۱	۳۰	دیو درگ	۲۷	۱	۳۰
کرو لائی	۳	۱	۳۰	بادگیر	۳۰	۶	۳۰
سنگولم	۵	۱	۳۰	ظاہرہ آباد	۳۰	۶	۳۰
واہیم	۶	۱	۳۰	شاہ آباد	۳۰	۶	۳۰
پتھہ پیری	۷	۱	۳۰	گلرگ	۳۰	۶	۳۰
الانور	۸	۲	۳۰	عثمان آباد	۳۰	۶	۳۰
موریا کٹی	۱۰	۱	۳۰	پونہ	۳۰	۱	۳۰
منار گھاٹ	۱۱	۱	۳۰	نونہ وال	۳۰	۱	۳۰
یاگھاٹ	۱۲	۱	۳۰	بھٹی	۳۰	۶	۳۰
کوٹھپور	۱۳	۱	۳۰	اٹارسی	۳۰	۱	۳۰
کاوا شیری	۱۴	۱	۳۰	قادیان	۳۰	-	۳۰
ادٹا پالیم	۱۵	۱	۳۰	-	-	-	-

نام جماعت	رہنمائی	قیام	رہنمائی	نام جماعت	رہنمائی	قیام	رہنمائی
قادیان	-	-	۲۲/۸۹	سمور	۲۲/۸۹	۱	۲۷/۸۹
راجی	۲۲/۸۹	۲	۲۶	کانپور	۲۶	۲	۲۸
سلیپ	۲۶	۱	۲۷	بھوگاڈی	۲۷	۱	۲۸
کھونٹی	۲۷	۱	۲۸	مین پوری	۲۸	۱	۳۱
پھری	۲۸	۱	۲۸	ننگھو	۲۹	۱	۳۱/۸۹
دیو گھر	۲۹	۱	۳۰	ساندھن	۳۰	۲	۳۱/۸۹
بھانگلپور	۳۰	۲	۳۰	سجان	۳۰	۲	۳۱/۸۹
برہ پورہ	۳۰/۸۹	۲	۳۰	ننگھو کھو	۳۱	۱	۳۱/۸۹
خانپور ملکی	۳۱	۳	۳۰	صالح نگر	۳۱	۱	۳۱/۸۹
بٹاری	۳۱	۳	۳۰	جے پور	۳۱	۱	۳۱/۸۹
سٹاری	۳۱	۱	۳۰	کشن گڑھ	۳۱	۱	۳۱/۸۹
موتگپور	۳۱	۱	۳۰	بیاور	۳۱	۱	۳۱/۸۹
پاکور	۳۱	۱	۳۰	دھنات	۳۱	۱	۳۱/۸۹
بھانگلپور	۳۱	۱	۳۰	اودے پور	۳۱	۱	۳۱/۸۹
منگلپور	۳۱	۱	۳۰	کامرہ	۳۱	۱	۳۱/۸۹
در بھنگ	۳۱	۱	۳۰	جھانسی	۳۱	۱	۳۱/۸۹
موتی پارک	۳۱	۱	۳۰	راٹھ	۳۱	۱	۳۱/۸۹
ذیر گنج	۳۱	۱	۳۰	سکرا	۳۱	۱	۳۱/۸۹
بھرت پور	۳۱	۱	۳۰	مودھا	۳۱	۱	۳۱/۸۹
سیوان	۳۱	۱	۳۰	کانپور	۳۱	۱	۳۱/۸۹
پٹنہ	۳۱	۲	۳۰	شاہ پور	۳۱	۱	۳۱/۸۹
گنپا	۳۱	۱	۳۰	بریلی	۳۱	۱	۳۱/۸۹
ارول	۳۱	۱	۳۰	اگرہہ	۳۱	۱	۳۱/۸۹
آرہ	۳۱	۱	۳۰	دہلی	۳۱	۱	۳۱/۸۹
بنارس	۳۱	۱	۳۰	انپٹ	۳۱	۱	۳۱/۸۹
فیض آباد	۳۱	۱	۳۰	بھو پورہ	۳۱	۱	۳۱/۸۹
گوندہ	۳۱	۱	۳۰	کرناٹ	۳۱	۱	۳۱/۸۹
کھنڈو	۳۱	۲	۳۰	ہتملانہ	۳۱	۱	۳۱/۸۹
بہوا	۳۱	۱	۳۰	تلکور	۳۱	۱	۳۱/۸۹
دھن سن پور	۳۱	۱	۳۰	قادیان	۳۱	۱	۳۱/۸۹

دُعائے مغفرت

دیو درگ لکرنائیک سے خاکار کو یہ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ خاکار کے ہم زلف مکرم فہیم احمد صاحب نور سرکاری دیکھنے والے محترم عہدہ مکرم صاحب نور مورخہ ۲۷/۱۱/۸۹ کو وفات پا گئے ہیں۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم موصوف سید کے فدائی و خوش خلق اور تبلیغ کا جوش رکھنے والے تھے۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور لواحقین کو تسلی و مدد دے کر برزخ میں آرام عطا فرمائے۔ آمین

اجاب جماعت سے دعا کی درخواست ہے۔

خاکار منیر احمد حافظ آبادی

ناظر امور عامہ قادیان

بہار کی اعجاز احمدی کا فرض ہے۔ پیچھے ہٹو

نمبر پانچواں دینی نصاب جماعت چہارم

اصحاب جماعت ہائے اہلبیت بھارت کے دینی امتحان میں سالانہ ۱۹۸۸ء کے لئے کتاب و ضرورت الامام بطور نصاب رکھی گئی تھی۔ اس امتحان میں جن اصحاب و مستورات نے کامیابی حاصل کی ان کے اسماء حاصل کردہ نمبرات کی تفصیل کے ساتھ درج ذیل ہیں۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ اور ان کے علم و ایمان میں ترقی عطا فرمائے۔ آمین

ناظر و معوقہ و تبلیغ قادیان

جماعت احمدیہ قادیان

نمبر حاصل کردہ	نام
۳۵	مکرم زین العابدین صاحب
۲۵	پلی ایم محمد رشید صاحب
۳۵	نثار احمد صاحب
۳۵	غلام احمد صاحب اسماعیل
۲۰	سہی کے محمد صاحب
۲۸	عبداللہ نورت صاحب
۲۰	محمد اسماعیل صاحب طاہر
۲۵	مفتوح احمد صاحب
۲۲	حبیب احمد صاحب طارق
۲۵	محمود احمد صاحب منزل
۳۵	سید فضل باری صاحب
۵۰	شیخ محمود احمد صاحب
۵۰	حفیظ احمد الدین صاحب
۲۵	ایم ای بکر صاحب
۳۶	ایم احمد جعفر خان صاحب
۲۰	منظر احمد صاحب ندیم
۲۰	محمد عزیز اسلم صاحب
۲۰	محمد سیف الدین صاحب
۲۵	بی عبد الناصر صاحب
۵۰	منزل احمد صاحب بدراہی
۲۹	مکرمہ امتہ النبیہ صاحبہ بگراتی
۲۲	راشدہ طاہر صاحبہ
۲۰	امتہ الخی صاحبہ
۲۵	امتہ السلام طاہرہ صاحبہ
۵۸	یاسمین اختر صاحبہ
۲۰	طیبہ مبارکہ صاحبہ
۲۱	نصرت جہاں صاحبہ
۲۲	فوزیہ عارفہ صاحبہ
۲۵	امتہ الرشید صاحبہ
۵۰	رضیہ بانو صاحبہ
۲۸	ناصرہ بیگم صاحبہ ڈوگر
۲۷	راشدہ پردین صاحبہ
۵۰	رود بلینہ بنتا بین صاحبہ
۵۹	قمر النساء صاحبہ
۲۲	امتہ الخی صاحبہ
۲۸	فرخندہ بیگم صاحبہ
۲۰	طیبہ صدیقہ صاحبہ
۵۹	نصیرہ سلطانہ صاحبہ

نمبر حاصل کردہ	نام
۳۵	مکرم صالح محمد الدین صاحب دوم
۳۸	ابنیر الدین الدین صاحب
۲۰	عظیہ رفیق صاحبہ
۲۶	مہر دین صاحب
۵۷	یوسف احمد الدین صاحب

جماعت احمدیہ لکھنؤ

۲۲	مکرم چوہدری محمد نسیم صاحب
----	----------------------------

جماعت احمدیہ اٹارسی

۵۲	مکرمہ آنسہ خاتون صاحبہ
۵۸	شمیم اختر صاحبہ
۲۵	مکرمہ مفصل حسین صاحب
۳۳	نہیم صاحبہ
۲۲	ابراہیم حسین صاحب

جماعت احمدیہ عثمان آباد

۳۸	مکرمہ قدسیہ یاسمین صاحبہ
۲۸	مکرم عبد العظیم صاحب
۲۲	بشری بیگم صاحبہ
۳۶	محمد عبد الحمید صاحب
۵۱	ڈاکٹر نشارت احمد صاحب
۲۶	امتہ العزیز صاحبہ
۲۸	محمد عبد العظیم صاحب
۳۷	عبد اللطیف صاحب
۵۷	امتہ القدر صاحبہ
۳۵	محمد عبد السعید صاحب

جماعت احمدیہ یادگیر

۲۲	مکرم رحمت اللہ صاحب جینا
۲۷	فیض احمد صاحب گڈے
۲۶	نسیم احمد صاحب
۲۶	محمد رفیق اللہ خالص صاحب
۲۱	قریشی محمد عبد اللہ صاحب
۵۲	سید محمود احمد صاحب بکسر
۵۳	محمد عبد الباقی صاحب بکسر
۵۰	محمد خواجہ صاحب شوراپوری
۵۵	محمد عثمان صاحب بکسر

نمبر حاصل کردہ	نام
۵۱	مکرم بشیر احمد صاحب بکسر

جماعت احمدیہ سید آباد

۷۵	مکرم محمد عبداللہ صاحب دوم
۲۱	منظر احمد صاحب
۲۶	محمد عبد الرؤف صاحب
۵۱	نہیمہ بیگم صاحبہ
۲۹	امتہ المنیرہ آفتاب صاحبہ
۲۷	عبد لقیہ آفتاب صاحبہ
۵۷	امتہ النصیرہ آفتاب صاحبہ
۲۵	احمد عبد الستار صاحب
۵۵	امتہ البصیرہ صاحبہ
۲۵	قاریہ معنورہ الدین صاحبہ
۳۴	قمر احمد صاحب آفتاب
۳۳	عبد الہام صاحب
۲۳	محمودہ انصاری صاحبہ
۷۰	احمد عبد الرشید صاحب

جماعت احمدیہ کیندرہ پارہ

۲۰	مکرمہ ہر اللہ صاحبہ
۲۳	نور جہاں بیگم صاحبہ
۵۲	رومانہ کوثر صاحبہ
۵۸	شبابانہ کوثر صاحبہ
۲۶	مکرم شیخ سلیم احمد صاحب
۲۳	مکرمہ شاکرہ بیگم صاحبہ
۲۶	سہینہ بیگم صاحبہ
۲۵	مکرم شیخ قطب الدین صاحب
۲۰	مکرمہ فریدوس بیگم صاحبہ
۵۸	فریدوس یاسمین صاحبہ
۲۶	حکیمہ بیگم صاحبہ
۵۰	منیر الدین صاحب
۷۲	مبارکہ بیگم صاحبہ
۲۰	شیخ فیروز الدین صاحب

جماعت احمدیہ چنٹہ کنٹ

۳۵	مکرم غلام محمد احمدی صاحب
۳۴	قیصر جہاں بیگم صاحبہ
۲۵	رفیقہ ممتاز صاحبہ
۲۶	شوکت جہاں بیگم صاحبہ
۳۵	رضیہ بیگم صاحبہ
۲۶	عصمت جہاں بیگم صاحبہ
۳۷	ناصرہ بیگم صاحبہ
۲۲	بشیرہ بیگم صاحبہ
۲۰	مشہانہ منورہ صاحبہ
۳۸	محمد عبد الحفیظ صاحب
۲۱	طاہرہ بیگم صاحبہ
۲۰	افسر جہاں بیگم صاحبہ

جماعت احمدیہ سری نگر

۵۱	مکرم عبد السلام صاحب ٹاکر
۷۰	محمد سلطان صاحب

باقی علاقہ قادیان

ادکرواموتاکم بالخیر

مکرم پالو غلام رسول صاف سیرنگ کا ذکر

از مکرم فیاض احمد صاحب کاٹھ پورہ۔ کشمیر

درمیانہ قد گول چہرہ شہ جسٹ
سفید داڑھی کے ساتھ نورانی چہرہ۔
با اخلاق نکتہ شناس حاضر جواب
گرج دار آواز کے مالک خاکسار کے
پہنوی مکرم بابو غلام رسول صاحب
سابق نائب امیر جماعت احمدیہ کشمیر
مورخہ ۵ مارچ ۱۹۸۹ء بمقام
سال اپنے مولائے حقیقی کے حضور
حاضر ہو گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا
اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ ۝

مجھے یہ اطلاع ۵ مارچ التوار کو
ہی احمدیہ مسلم مشن ہاؤس سرینگر
صوبائی کمیٹی کے اجلاس میں ملی۔ خادم
مسجد نے مجھے اطلاع دی کہ باہر
آپ کو کوٹھ صاحب بلا رہے ہیں۔
یہ مکرم محمد شفیع صاحب شیڈا بابو جی
کے بھانجے تھے۔

ابھی ابھی قادیاں سے ٹیلیفون
پر یہ افسوسناک اطلاع ملی ہے
کہ بابو جی وفات پا گئے ہیں۔ آپ
کی ہمشیرہ آپ کو قادیاں بلا رہے۔
میں میٹنگ چھوڑ کر تیار صاحب
کے ساتھ ہی خانپارہ ان کے گھر چلا
گیا۔ سرینگر سے شہید صاحب کے
بھائی مکرم قیوم صاحب میرے ساتھ
بزرگہ کار کاٹھ پورہ آئے اور
ان کے ساتھ برادر محمد اقبال صاحب
کو شام چھ بجے بدر اچھ کار قادیاں
ردانہ کو دیا۔ جہاں بابو جی کی فیملی
بھی قیام پذیر تھی۔

بابو جی پڑھنے لکھنے احمدیت
خاندان سے تعلق رکھتے تھے۔ آپ
کے والد صاحب اپنے محلہ کی مسجد
کے امام تھے۔ بچپن سے ہی آپ
مذہب کا طرف راغب تھے۔ اور
سکھانوں کے دوسرے فرقوں کے
بالے میں لڑ پڑ پڑھنے کا شوق تھا۔
آپ گورنمنٹ کے ملازم تھے۔ اس
سلسلہ میں غالباً آپ سال ۱۹۸۰ء
میں پورٹل ہاؤس شروع بیان منتخب
ہوئے۔ پورٹل آفیس کے ساتھ ہی
ایک احمدی مکرم مرحوم محمد اسماعیل
صاحب آف ٹیکسٹائلز کی شہادت کی

دوکان تھی۔ جہاں سے مکرم بابو جی
اخبار بدر پڑھنے کے لئے ملے جایا
کرتے تھے۔ انہوں نے اپنے
لاٹری سیرنگ سے بھی چند کتابیں
پڑھنے کے لئے حاصل کیں جو احمدیت
کی مخالفت میں لکھی گئی تھیں۔
بابو جی کہتے تھے۔

”میں نے جب یہ کتابیں پڑھیں
ان میں اتنا گند۔ گالی گلوڑج جگہ
جگہ لکھی اور بلذبانی کی اتنی
بوچھاڑ تھی کہ ایک شریف انسان
خواہ وہ کسی مذہب سے تعلق
رکھتا ہو پڑھ نہیں سکتا۔ مجھے
یہ احساس ہوا کہ یہ لوگ
کھالیاں کیوں لکھتے ہیں۔ کیا کالیوں
کے سوائے ان کے پاس کچھ نہیں
مذہبی معاملات میں سنجیدگی ہونا
چاہیے۔ انہیں دنوں سرینگرہ
بادشاہ ہنسنا ہوا چہرہ سنجیدگی
اور متانت کے ساتھ ایک شخص
میرے آفیس میں داخل ہوا۔ زوار
کو میں دیکھتا ہی رہا۔ اسلام علیکم
کے بعد مصافحہ کے لئے اپنا ہاتھ
بڑھا دیا۔ بہت ہی خوش اخلاقی
کے ساتھ اپنا تعارف کرا دیا۔
پہلے سے کے پاس شفاف پانی
کا کنواں خود ہی حاضر ہوا۔
میں دل ہی دل میں خوش ہوا۔
یہ جماعت احمدیہ کے مبلغ مکرم
مرحوم عبد الواحد صاحب آف
اسٹور تھے۔“

ان کے ساتھ بابو جی کی اکثر ملاقات
اور احمدیت کے بارے میں گفتگو
ہوتی رہی۔ اور ان کے کہنے پر
بابو جی نے قادیاں سے لڑ پڑ
بچھ منگو لیا۔ بابو جی کے والد
صاحب خود پڑھنے لکھنے مذہب
سے واقفیت رکھنے والے بزرگ
تھے۔ انہیں جب یہ معلوم ہوا
تو انہوں نے کوئی مخالفت نہیں
کی بلکہ گھلے زمین کے ساتھ احمدیت
کے بارے میں تحقیقات کرنے کی
اجازت دے دی۔

”میری روح نے شہادت
دی کہ احمدیت ہی صحیح اسلام
کا دوسرا نام ہے۔ اور میں نے
بیعت کر لی۔“
یہ تھے بابو جی کے وہ الفاظ جو
انہوں نے عرضہ ہوا تھے کہ تھے
مکرم غلام احمد شاہ صاحب مبلغ
فرماتے ہیں کہ جب بیعت فارم
پڑ کر کے بابو جی نے دستخط کئے
تو بہت رو رہے تھے۔ کچھ دنوں
کے بعد جب شوپیاں کے غیر احمدی
مولویوں کو پتہ چلا تو انہوں نے
مخالفت کے ساتھ ان کو احمدیت
سے توبہ کرنے کو کہا۔

دو مہینے بیعت کر کے اپنے آپ
کو بیعت دیا ہے۔ بابو جی کا یہ جواب
سنا کر وہ خاموش واپس چلے گئے
لیکن جب ان کے خاندان میں ان کے
احمدی ہونے کی خبر پہنچی تو ہر طرف
مخالفت کا ایک شور بلند ہوا۔
مخالفتیں احمدیت (جو اکثر ان کے
خاندان میں سے تھے) اس کی مخالفت
پر مکرر لہتے ہوئے۔ احمدیت کی
زبردستی مخالفت شروع کی تو
مرحوم نے ان کا ڈٹ کر مقابلہ
کیا۔ بالکل تین تین انتہائی بے
خوفی کے ساتھ ان کا مقابلہ کرتے
رہے۔ ان کے ساتھ کچھ وقت
شوشل بائیکاٹ بھی کیا گیا۔
لیکن ان کے عزم میں کوئی لغزش
پیدا نہ ہوئی انہوں نے بہت ان
مستحکم کو نہایت صبر و رخصا کے
ساتھ برداشت کیا۔ مرحوم تاحیات
مخالفت کا سامنا کرتے رہے۔
آپ پورٹل ہاؤس کے ریٹائر
ہونے کے بعد کچھ عرصہ کے لئے
اپنی زمینداری کی دیکھ رہے
کرنے کے لئے سرینگر سے اپنے گھر
میں دور دانی کام چلے گئے۔ بابو
جی کے حسن سلوک اور بلند
اخلاقیات ہی روز داری کی وجہ
سے سب ان کی عزت کرتے تھے
اور ان کی گاڑیوں میں جب تک

قیام رہا غریبوں کو نمازوں (امام العلق)
کے علاوہ اقاعدہ درس دینے
سے مرحوم یہاں بھی خدمت
دین میں مصروف رہے۔ اور
خاموش تبلیغ کا سلسلہ جاری رکھا۔
طبیعت میں صاف گوئی کا مادہ
تھا۔ سلسلہ کے لئے حد درجہ غیرت
رکھتے تھے آپ نظام سلسلہ کے
دفا شعار خادم کی حیثیت سے ہمیشہ
تبلیغ کا کام کرتے رہے آپ کو
نائب امیر جماعت احمدیہ کشمیر کی
حیثیت سے خدمت دین کی توفیق
ملی۔

بزرگان سلسلہ کی تصانیف پڑھنے
کا بے حد شوق تھا۔ سلسلہ کی تاریخ
سے بھی بخوبی واقفیت رکھتے تھے
اخبار بدر اور سلسلہ کا لڑ پڑ ہمیشہ
ان کے ساتھ رہتا تھا اور اکثر
دوستوں کو پڑھنے کے لئے دیا
کرتے تھے۔ اپنی زمین داری کے
کام سے واپس آ کر پھر سری نگر
میں رہائشی اختیار کی۔ اور عدالت
میں عرضی نوٹس کا کام کرتے تھے
وہ ہمیشہ عدالت جاتے ہوئے
اپنے بیگ میں سلسلہ کا لڑ پڑ ساتھ
لے جاتے تھے۔ اور اکثر عدالت
میں اپنے بیٹھنے کی جگہ اخبار بدر
کو کھلا چھوڑ رکھتے تھے تاکہ اخبار
کو دیکھ کر گفتگو کے مواقع پیدا
ہو سکیں۔ اکثر وہ ایسے مواقع
تخلیف طریقوں سے پیدا کرتے
تھے۔ عدالت میں نادیاں عرضی
نوٹس کے نام سے بھی لوگ
جاننے تھے۔ مرحوم نہایت دلکش
انداز میں تبلیغ کرتے تھے اپنی
خدا داد ذہانت اور حاضر جوابی
سے بھر پور اپنے دماغ کو انہوں
نے تبلیغ احمدیت کے لئے وقف
کر رکھا تھا۔ مرحوم کے ایک عزیز
نے جو ان کے زیر تبلیغ تھے اخبار
بدر کو لفظ بدر سے پہلے ہو کے
حروف میں ڈر کا لفظ لکھ دیا۔
اس طرح بدر کا نام اپنی طرف
لے کر در بدر لکھ کر رجا نا چاہا
مرحوم نے جب یہ دیکھا تو ان کو
بلا کر کہا کہ آپ نے اخبار بدر
کے لئے بہت ہی ٹیک خوابنا
کا اظہار کیا ہے۔ در بدر کے
مخبرے ہوتے ہیں ایک گھر سے
دوسرے گھروں تک۔ اللہ کرے
کہ ہمارا یہ بدر بھی ایک گھر سے

دوسرے گھروں تک پھیلتا ہی چلا جلتے۔ آپ کو قادیان سے بہت پیار تھا قادیان کی زیارت کے لئے بے چین رہتے تھے اپنی بیٹی ریحانہ کی شادی بھی انہوں نے قادیان میں ایک سے لڑکے سے کر دی تا قادیان کے ساتھ روحانی طور کے علاوہ دنیاوی طور پر بھی رشتہ قائم رہے۔

مرحوم دل کے عارضہ میں مبتلا تھے چند سال پہلے ایک دو بار حملہ ہوا علاج سے طبیعت سنبھل گئی۔ اپریل ۱۹۸۸ء میں فرسٹ ہسپتال سے دایاں ہاتھ ٹوٹ گیا۔ ٹھوڑے دنوں کے بعد دل پر پھر حملہ ہوا۔ ہسپتال میں زیر علاج رہے۔ گھبراہٹ میں علاج ہوتا رہا۔ لیکن کوئی اتفاق نہیں ہوا۔ بہت کمزور ہونے کا وجہ تھیں۔ چینی پھرنے سے بھی معذور ہو چکے تھے۔ لیکن آپ نے کبھی نایوسی کا اظہار نہیں کیا۔

مرحوم بیچ وقت نمازوں کے علاوہ نماز تہجد کے بھی پابند تھے روزانہ تلاوت قرآن کریم کے حسب موقع ایمان افروز آیات پر نشان لگا کر اپنی نوبت تک میں درج کیا کرتے تھے۔ مرحوم بہت ہی مہذب زندگی گزارنے والے نعمتی جہاں کش انسان تھے اکثر اپنی اہلیہ صاحبہ کے ساتھ گھر کے کام کاج میں ان کے ساتھ بھر پور روحانیت لیتے تھے۔ ان کی آواز گرج دار تھی۔ لیکن دل موم کی طرح نرم تھا۔

دسمبر ۱۹۸۷ء میں ڈاکڑوں کے مشورہ اور بالو جی کی خواہش کے مطابق ان کو سر دیاں گزارنے کے لئے قادیان لے جانا پڑا۔ قادیان جانے سے چند دن پہلے ان کا ایک قریبی رشتہ دار ان کے گھر آگیا بالو جی چار پائی پر لیٹے ہوئے تھے بہت کمزور تھے۔ بیمار ٹرسٹی کے بجائے آنے والے بالو جی سے پہلے یہی پوچھا "مرنا سب نے ہے آپ سے آپ نے اپنے اے میں کیا سوچا ہے۔" ان کا اشارہ اس طرف تھا کہ ہم سارے خاندان والوں کا مشورہ ہے کہ ہم اپنے قبرستان میں دفن نہیں ہونے دیں کیونکہ اس قسم کی باتیں تو ہر ہی شخص چند ساعت بالو جی ان کو دیکھتے رہے۔ ان کے چہرے پر یکدم سرخی دور گئی

وہ بستر سے اٹھ کر بیٹھ گئے۔ وہیں احمدی ہوں اور احمدی ہی مرو نہ سکا" ان کی گرج دار آواز میں پختہ ایمان کی گواہی گونج رہی تھی۔ پھر اپنی اہلیہ صاحبہ سے مخاطب ہو کر کہنے لگے۔

وہ محمدیہ مسجد سے دو تین آدمیوں کو بلا کر مجھے گھر کے کھن میں گھر سے کھود کر دفن دینا۔ یا مونسپل کمیٹی کو اطلاع کر دینا کہ کوٹا کرکٹ اٹھانے والی گاڑی میں میری لاش اٹھانے کے جائیں گے۔

آسمان تیرا لحد پر شبنم افشانی کرے قادیان میں حضرت صاحبہ مرزا نسیم احمد صاحب نے خود ان کے علاج معالجہ میں ذاتی طور پر دلچسپی لیں جس سے ان کی طبیعت پہلے سے کچھ سنبھل گئی لیکن غمزدگی بدستور تھی۔

ہمیشہ صفیۃ النساء الہیہ صاحبہ بالو جی (جی) بنتی ہیں قادیان میں دو تین ماہ گزارنے کے بعد ۶ مارچ کو واپس گھر جانے کی تیاری کی صبح سویرے اٹھ کر نماز سے فارغ ہو کر سفر کی تیاری کرنے لگے میں نے ان سے پوچھا اگر طبیعت خراب ہو یا سفر کے قابل نہ ہو تو کچھ دن اور رُک جائیں گے۔

وہ طبیعت ٹھیک ہے۔ قادیان پھوڑنے کو دل نہیں چاہ رہا لیکن گھر کی یاد بھی آرہی ہے۔ مرحوم نے ناستہ کیا۔ مرکز کی طرف سے ہمارے کشمیر کے نوجوان مبلغ مکرم محمد ابراہیم شاہ صاحب ہمارے ساتھ ہی کشمیر آ رہے تھے قادیان سے رخصت ہو کر ہم صبح ساڑھے اٹھ بجے بمالہ بس اسٹینڈ پر پہنچ گئے۔ وہاں پر تھوڑی دیر رُکنے کے لئے بالو جی کو کسبل پھیرا کر نیچے آرام کرنے کے لئے بیٹھا دیا۔ میرا بیٹا و نسیم جوں جانے والی بس کا پتہ کرنے چلا گیا۔

وہ آپ سنکڑے کا شوقی تھے لیں میں نے ان کو سہارا دیتے ہوئے کہا۔

وہ نہیں ابھی نہیں۔ قادیان

سے ناستہ کر کے آیا ہوں۔ جواب دیتے ہوئے کسبل پر لیٹنے لگے۔

نسیم کو جوں جانے والی بس دیکھنے گئے ابھی صوف چند منٹ آتا ہوئے تھے کہ ان کے چہرے کا رنگ تھوڑا سا بدل گیا۔

وہ کیا ہوا۔ میں نے قریب ہو کر پوچھا۔ مکرم شاہ صاحب نے ان کو پیچھے سے سہارا دیا۔

وہ لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ ایک مدغم سی آواز ان کے منہ سے ابھری جو میرے کانوں نے سنی۔ اس کے ساتھ ہی انہوں نے آخری زچگی لی اور ان کی آواز ہمیشہ کے لئے خاموش ہو کر ان کی روح اپنے مولا کے حضور حاضر ہو گئی۔

میرا چھوٹی بیٹی نیلو فر ان کے سر ہانے اپنے شفیق ہمدرد باپ کو مرتے ہوئے دیکھ رہی تھی۔

"آبا۔ آبا۔" کہتے آئے اس کی آنکھیں اشکبار ہوئیں۔ وہاں سے کیا جواب ملتا۔ وہ اپنے مرحوم باپ کو دیکھتی ہی رہ گئی۔

مجھے تو بمالہ کے بس اسٹینڈ میں ان گنت چہروں اور بے شمار آوازوں کے درمیان بھی بالو جی کے ہونٹ ہنستے نظر آتے تھے۔ اور میرے کانوں میں ان کی وہی مدغم آواز لا الہ الا اللہ محمد رسول اللہ گونج رہی تھی اجمیت کے لئے اس کلمہ کے لئے ہم نے اپنی جا بجا دیں۔ جیل کی سزائیں برداشت کیں گا یا اور پتھر پھول کی طرح قبول کیے۔ کوئی بھی یہ کلمہ ہمارے دل سے آج تک مٹا نہ سکا۔ کوئی بھی اس کلمہ کی آواز ہمارے ہونٹوں سے چھین نہ سکا۔ اللہ تعالیٰ نے میرے دل میں اور میرے بچوں کے دل میں بھی اتنا صبر بھرا دیا کہ میں اللہ تعالیٰ کی رضا کے سامنے سجدہ ریز ہوئی۔ سفر میں ان کی وفات ایک ایسا سانحہ تھا جس کو میں نے اپنی آنکھوں سے دیکھ کر بھی درست تسلیم کرنے کو مجھے نہیں چاہتا تھا۔

بعض حادثات اتنے اچانک ہو

جاتے ہیں جن کے پس پردہ قدرت کا ہاتھ کام کر رہا ہوتا ہے۔ یہ سانحہ بہت ہی غیر متوقع ہونے کے باوجود مجھے اس میں قدرت کی مرضی اور رضا نظر آئی کہ قادیان کی تقدس میں بالو جی کو واپس بلا رہا ہے۔ ام نے اسی وقت بمالہ سے ٹیکسی لیا اور قادیان واپس پہنچ گئے۔

آپ بہت ہی اچھے بے ضرر انسان مثالی خاندان شفیق باپ عزیز واقارب سے بڑی شفقت سے بننے والے حد درجہ نھان نواز تھے۔ اپنے خاندان میں اکیلہ احمدی تھے۔ اور اجمیت ہی مرحوم کی زندگی کا سرمایہ تھی۔

۶ مارچ کو کاٹھ پورہ سے بجائی اقبال صاحب اور سری نگر سے بالو جی کے بھانجے مکرم قیوم صاحب صبح دس بجے قادیان پہنچ گئے۔ بعد نماز عصر محترم حضرت صاحبہ نے ازراہ شفقت نماز جنازہ پڑھائی جس میں قادیان کے انصار اور خدام نے بڑی تعداد میں حصہ لیا۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔

مرحوم کی پہلی مرحوم بیوی سے چار لڑکے ہیں۔ ایک پاکستان میں ہے باقی تین سری نگر میں برسر روزگار اور شادی شدہ ہیں۔

ہماری ہمیشہ سے دو لڑکے اور دو لڑکیاں مرحوم کی یادگار ہیں۔

بالو جی نے جہاں اپنے پیچھے ہم سب کو عمگین چھوڑا ہے۔ لیکن سب سے زیادہ عمگین اپنی رفیقہ حیات رحوان کی عمر سے بہت چھوٹی ہیں) کو چھوڑا ہے اس نے بالو جی کو تادم حیات ہر حالت میں ایک ہا دفا تھا کثرت دیا ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو صبر عطا کرے اور اپنے بے شمار فضیلتوں رحمتوں سے ان کو نوازتا رہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو رحمت والی بھی خیر عطا کرے تا وہ اپنے چھوٹے بچوں کی دیکھ بھال کر سکیں۔ اعلیٰ نور آمین۔



محترم مولانا سید طاہر صاحب نے پردہ کی رعایت سے اس خلافت پر تفصیل سے روشنی ڈالی صدارتی خطاب اور دعا پر اجلاس برخواست ہوا۔

● محترم طاہر رب صاحب سید رک سے تحریر فرماتی ہیں کہ ۲۵ کو خاکسار کی زیر صدارت جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ عزیزہ امۃ النعیم عصمت لاڈلی نے تلاوت کلام پاک کی عزیزہ عطیۃ القدر نے عہد و ہر یا لاڈلی نے ناظر صاحبہ یاری پردہ کی نظم "ہم زندہ ہیں" پر جوش طوری پڑھ کر سنائی۔ محترم عیدہ خاتون صاحبہ نے پاکستانی سیاست بدر کا ادارہ پڑھ کر سنایا۔ خلافت کے بارے میں خاکسار عزیزہ عطیۃ القدر نے بعض مضامین پڑھ کر سنائے عزیزہ امۃ الباسط۔ عزیزہ مسورہ کھین عزیزہ عطیۃ القدر عزیزہ امۃ المحی عزیزہ امۃ الکریم کو کب محترمہ امۃ الحفیظ صاحبہ نے ترنم سے نظمیں پڑھیں۔ بعد دعا اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔

● محترمہ ناصرہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماد اللہ نبی دہلی سے تحریر فرماتی ہیں کہ ۲۸ کو محترمہ صاحبہ خاتون صاحبہ (والدہ ڈاکٹر تنویرہ صاحبہ) شاہجہانپور کی تلاوت قرآن کریم سے جلسہ یوم خلافت کا آغاز ہوا ڈاکٹر تنویرہ قریشی صاحبہ نے خوش الحانی سے نظم پڑھی محترمہ شاہدہ خاتون صاحبہ اور محترمہ افروز جہاں (شاہجہانپور) اور خاکسار نے خلافت کے مختلف عنوانات پر تقاریر کیں۔ علاوہ ازیں پینوں ماہ روج فریح قریشی صاحبہ حبیب نے بھی بڑی دلچسپ تقاریر پوری تیار کے ساتھ پیش کیں بعد دعا و صدارتی خطاب کے اجلاس بخیر و خوبی انجام پایا۔

● محترمہ فہیم النساء صدر لجنہ اماد اللہ ساگر سے تحریر فرماتی ہیں کہ ۱۰ کو جلسہ یوم خلافت میری صدارت میں شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم خاکسار نے کی حمد مریم لکھی اور نعت امۃ النبی نے سنائی۔ بعد محترمہ افضل النساء صاحبہ نے خلافت کے متعلق ایک مضمون پڑھ کر سنایا۔ بعد دعا اجلاس بخیر و خوبی انجام پایا۔

● محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماد اللہ (امۃ الباری صاحبہ) شاہجہانپور سے تحریر فرماتی ہیں کہ بعد اذیل صلح محمد کا خاکسار کی زیر صدارت ۲۸ کو جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم بی بی صاحبہ نے کی۔ مکرمہ ریشمی بیگم حضرت اللہ بیگم مکرمہ صراج منیرہ مکرمہ امۃ النعیم بیگم نے نظمیں پڑھیں بعد مکرمہ کبری بیگم محترمہ اطہر بی بی۔ محترمہ مطہرہ بیگم اور ریکن پری بی بی کے تقاریر

قرآن کریم محترمہ صاحبہ صاحبہ نے کی اور نظم محترمہ صدیقہ ظفر نے پڑھی محترمہ بشری خاتون اور فرخندہ بیگم نے نعت پیش کی۔ محترمہ مبارکہ بیگم نے پہلے ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام پڑھ کر سنائے پھر خلافت کے متعلق نظم پڑھی عزیزہ طاہرہ بیگم نے بھی نظم پڑھی اس کے ساتھ سیرت النبی صلی اللہ علیہ وسلم کا جملہ بھی منعقد کیا گیا اس میں احمدی اور غیر احمدی بچیوں نے بھی نظمیں اور نعتیں پیش کیں ۸۵ کے قریب غیر احمدی مسورات نے بھی جلسوں میں شرکت کی۔ محترمہ طاہرہ بیگم اہلیہ جمیل احمد خان نے حاضرین میں تشریحی تقسیم کی ہر دو اجلاسات بعد دعا اختتام پذیر ہوئے۔

● محترمہ صدر صاحبہ لجنہ اماد اللہ شاہجہانپور تحریر فرماتی ہیں کہ ۳۱ کو محترمہ عائشہ بیگم صاحبہ کے مکان پر جلسہ یوم خلافت مناجات صدارت خاکسار نے کی تلاوت قرآن کریم محترمہ فرخندہ بیگم نے کی عہد و ہر یا یا نظم پڑھی محترمہ حفیظہ قدوس صاحبہ محترمہ ظفر صاحبہ محترمہ فرخندہ صاحبہ محترمہ مبارکہ مریم صاحبہ محترمہ سنجیدہ خاتون صاحبہ نے مضامین پڑھے صدارتی خطاب اور دعا پر اجلاس ختم ہوا۔

● محترمہ تبسم بانو صاحبہ صدر لجنہ اماد اللہ فیض آباد سے تحریر فرماتی ہیں کہ خاکسار کی زیر صدارت جلسہ یوم خلافت کا آغاز خاکسار کی تلاوت قرآن کریم سے ہوا۔ بعد خلافت کی اہمیت اور برکات پر محترمہ امۃ الودد صاحبہ امۃ النعیم صاحبہ رخسانہ شمیم صاحبہ۔ ریحانہ نعیم صاحبہ شہناز شمیم صاحبہ اور خاکسار نے مضامین پڑھے اور تقاریر کیں۔ درمیان میں مکرمہ جیس نعیم صاحبہ اور امۃ الودد صاحبہ نے نظمیں پڑھیں دعا پر اجلاس برخواست ہوا۔

● محترمہ فاخرہ بی بی صاحبہ صدیقہ نیکال (اڑیسہ) سے تحریر فرماتی ہیں کہ ۳۱ کو خاکسار کی زیر صدارت جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مکرمہ بی بی صاحبہ نے کی۔ مکرمہ ریشمی بیگم حضرت اللہ بیگم مکرمہ صراج منیرہ مکرمہ امۃ النعیم بیگم نے نظمیں پڑھیں بعد مکرمہ کبری بیگم محترمہ اطہر بی بی۔ محترمہ مطہرہ بیگم اور ریکن پری بی بی کے تقاریر

کیں صدارتی تقریر اور دعا کے بعد اجلاس ختم ہوا۔

● محترمہ امۃ النعیم صاحبہ سیکری لجنہ اماد اللہ صاحبہ تحریر فرماتی ہیں کہ ۱۲ کو جلسہ یوم خلافت محترمہ امینہ بی صاحبہ کی تلاوت قرآن کریم سے شروع ہوا نظم محترمہ رحمت النساء نے پڑھی بعد تین تقاریر خلافت احمدیہ کے متعلق مختلف عنوانات پر ہوئیں بعض نظمیں بھی پیش کی گئیں بعد دعا اجلاس بخیر و خوبی انجام پایا۔

● محترمہ سیدہ مفضلہ النساء صاحبہ صدر لجنہ اماد اللہ سوجانپور (اڑیسہ) سے تحریر فرماتی ہیں کہ ۱۶ کو جلسہ یوم خلافت خاکسار کی زیر صدارت شروع ہوا۔ اس اجلاس میں صدر صاحبہ لجنہ اماد اللہ نے نظام خلافت اور اس کی برکات کے بارے میں مفصل تقریر کی بعض ادر بہنوں نے بھی تقاریر کیں نظمیں بھی پڑھی گئیں بعد دعا اجلاس بخیر و خوبی انجام پایا عہد و ہر یا یا گیا۔

● محترمہ نعیمہ النساء صاحبہ سیکری لجنہ اماد اللہ سکرا (دیوبند) سے تحریر فرماتی ہیں کہ ۲۲ کو یوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم انیم اور عہد و ہر اے جانے کے بعد مختلف عنوانات پر تقاریر ہوئیں بعد اجتماعی دعا اجلاس ختم ہوا۔

● لجنہ اماد اللہ کیرنگ اڑیسہ نے یوم خلافت ۲۸ کو مناجاتوں کی لجنات نے شرکت فرمائی تلاوت قرآن کریم محترمہ امۃ النعیم بیگم نے کی ۲۲ تقاریر اور نظمیں اجلاس میں پیش کی گئیں یہ سبھی چونکہ سب کی سب احمدی ہے لہذا یوم خلافت کا جشن پوری سستی میں نہایت دھوم دھام سے منایا گیا اور شہری تقسیم کی گئی۔

● محترمہ امۃ القدر صاحبہ سیکری لجنہ اماد اللہ عثمان آباد سے تحریر فرماتی ہیں کہ ۲۹ کو جلسہ یوم خلافت منایا گیا محترمہ خاتون بی صاحبہ کی زیر صدارت عزیزہ آسیہ نارمین صاحبہ کی تلاوت قرآن کریم سے جلسہ کا آغاز ہوا نعیمہ بیگم صاحبہ نے نظم پڑھی محترمہ شائستہ نسرتین نے تقریر انسی عزیزہ قدسیہ یا سمین نے نظم پڑھی محترمہ نجمہ بیگم نے تقریر کی اور خاکسار کی تقریر اور اجتماعی دعا کے بعد اجلاس ختم ہوا۔

● محترمہ زینبہ نذیر صاحبہ منجانبی صدر رواہ سے تحریر فرماتی ہیں کہ ۲۹ کو بعد نماز جمعہ محترمہ نعیم صاحبہ کی تلاوت قرآن کریم سے جلسہ یوم خلافت کا آغاز ہوا محترمہ شمیمہ اختر صاحبہ منجانبی کی تقریر کے بعد محترمہ نعیمہ بیگم صاحبہ گنائی نے نظم پڑھی محترمہ جلیہ بیگم صاحبہ گنائی نے تقریر کی نظم محترمہ ناصرہ بیگم نے پڑھی اور خاکسار کی تقریر اور دعا کے ساتھ اجلاس ختم ہوا۔

● محترمہ عزیزہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماد اللہ تحریر فرماتی ہیں کہ خاکسار کی زیر صدارت ۱۶ کو اجلاس یوم خلافت منعقد ہوا تلاوت قرآن کریم محترمہ عزیزہ بیگم نے کی۔ محترمہ شکیلہ پروین شفا عت محترمہ شاہدہ پروین صاحبہ محترمہ فریدہ بیگم محترمہ طاہرہ بیگم نے خلافت کے عنوان پر تقاریر پیش کیں صدارتی تقریر اور دعا کے بعد اجلاس ختم ہوا۔

● محترمہ رشیدہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماد اللہ کرڈاپلی تحریر فرماتی ہیں کہ ۱۶ کو جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم اور نظم کے بعد مختلف عنوانات پر تقاریر ہوئیں دوسرے دن ناصرات الامجدیہ کا بھی جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے پروگرام اچھے تھے دعا کے ساتھ اجلاسات ختم ہوئے۔

● محترمہ بی طاہرہ صاحبہ سیکری لجنہ اماد اللہ شنگارڈی تحریر فرماتی ہیں کہ ۲۵ کو جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ ملیاں اور اردو میں تقاریر اور نظمیں بھی پڑھی گئیں اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت ڈالے۔

● مکرم میر عبد الرحمن صاحب سیکری تبلیغ یاری پورہ تحریر فرماتے ہیں کہ ۱۶ کو مسجد احمدیہ میں زیر صدارت محترم عبد الحمید صاحب ٹاک صاحبہ نے جلسہ یوم خلافت پر دعا و تقاریر منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم عزیزہ اکرام اللہ ٹاک نے کی اور نظم عزیزہ اعجاز احمد میر نے پڑھی مکرم عبد الرحیم صاحب راجھور نے خلافت کے عنوان پر تقریر کی مکرم غلام نبی صاحب ناظر نے اپنی ایک تازہ نظم خوش الحانی سے پڑھی صدارتی خطاب اور اجتماعی دعا پر جلسہ اختتام پذیر ہوا۔

کدامکے توسیع اشاعت میں حصہ لیں

منقول است

پاکستان میں انسانی حقوق کی بہتری کیلئے بے نظیر کی تالیف

ایبیسٹی انٹرنیشنل کی رپورٹ نگرا احمدیہ فرقہ بارے اظہار تشویش

لندن 6 جولائی (پی ٹی وی) ایبیسٹی انٹرنیشنل نے پاکستان میں انسانی حقوق کی حالت میں بہتری کے لئے وزیر اعظم پاکستان بے نظیر بھٹو کی تالیف کی ہے۔ لیکن اتیلی احمدیہ فرقہ بارے تشویش ظاہر کی ہے۔ شہریت بھٹو کے برطانیہ کے سرکاری دورہ کے وقت جاری کردہ رپورٹ میں ایبیسٹی انٹرنیشنل نے حکومت پاکستان کی نشہ آور چیزوں کے سمگلروں کے لئے موت کی سزا کی تجویز پر خدشہ ظاہر کیا ہے۔

انسانی حقوق کی اس تنظیم نے اپنی رپورٹ میں نوٹ کیا ہے کہ فوجی عداوتوں سے سزایاب تقریباً ایک ہزار قیدیوں کو معافی دی گئی ہے۔ اور 2 ہزار سے زیادہ کی سزائے موت معاف کر کے کٹر ہنرادی گئی ہے۔ ایبیسٹی انٹرنیشنل نے دشوا سنی ظاہر کیا ہے کہ جو شہرنا تھی پاکستان میں واپس لوٹ آئے ہیں ان کے خلاف جو مقدمات ہیں ان کی منصفانہ سماعت ہوگی۔ سز بھٹو کی یہاں آمد سے پہلے احمدیہ مسلم ایسوسی ایشن نے ایک بیان جاری کیا۔ جس میں اس نے الزام لگایا کہ پاکستان میں احمدیہ فرقہ کے ممبران پر مظالم جاری ہیں۔ اس نے وزیر اعظم پر زور دیا کہ وہ تمام شہریوں کی بنیادی آزادیاں بحال کریں۔ ایسوسی ایشن نے الزام لگایا کہ بے نظیر نے جمعیت علمائے اسلام کے مولانا فضل الرحمن کے ساتھ غیر رسمی سودا کر لیا ہے۔ جس کے مطابق یہ کٹر وادی ایک مسلم ملک کی حکومت کی ہیڈ ایک عورت کو مقرر کئے جانے پر اپنے اعتراضات ترک کر دیں گے۔ اور بدلہ میں انہیں احمدیہ فرقہ کے خلاف مہم چلانے کی آزادی ہوگی۔

(روزنامہ ہند سماچار جالندھر ۷ جولائی ۱۹۸۹ء)

بہ شری زرداری نے بتایا کہ بیکوں اور مالی اداروں سے کہا گیا ہے کہ جو قرضے معاف کئے گئے ہیں وہ وصول کئے جائیں۔

(روزنامہ ہند سماچار جالندھر ۷ جولائی ۱۹۸۹ء)

ضیائے اپنے چہیتوں پر اربوں روپیہ کی بارش کی

بیلک اکاؤنٹس کمیٹی کی رپورٹ۔ صاف کردہ قرضے وصول کرنے کی ہدایات جاری

نئی دہلی 6 جولائی (یو این آئی) پاکستان قومی اسمبلی کی بیلک اکاؤنٹس کمیٹی نے اپنی رپورٹ میں بتایا ہے کہ جنرل ضیا الحق نے اپنی موت سے پہلے 5 برس میں اپنے چہیتوں پر اربوں روپیہ کی بارش کی۔ رپورٹ حال ہی میں کمیٹی کے چیئر مین حاکم علی زرداری نے جنرلسٹوں کو ریلیز کی تھی۔ اس میں بتایا گیا ہے کہ پاکستان کے مرحوم فوجی حکمران نے بچے سیاسی لیڈروں کو بھاری رشوتیں دیں۔ شری زرداری نے رپورٹوں کو ان بڑے اور بارہوش اشخاص کی فہرست دیا۔ جنہوں نے بھاری بنگ قرضے لئے اور پھر انہیں معاف کروا دیا۔ کانٹیننٹل گروپ کے چار ہونٹوں کے لئے 195 کروڑ روپیہ کی پیش کش کی تھی لیکن انہیں ایک منظور نظر گروپ کے پاس صرف 11.68 کروڑ روپیہ میں فروخت کر دیا گیا اس میں سے بھی صرف ایک کروڑ روپیہ کی رقم ادا کی گئی اور باقی رقم کی ادائیگی بیکوں نے کی جنرل ضیا نے جن سیاسی لیڈروں کو رشوت دی تھی ان میں قومی اسمبلی میں جہڑسن بیڈر غلام مصطفی جتوئی کا نام خاص طور پر قابل ذکر ہے کہ 1983 میں وہ سندھ میں جمہوریت کی بحالی کی تحریک کے لیڈر سمجھے جاتے تھے۔ مگر اس برس اگت میں یہ تحریک شروع ہونے سے پہلے جنرل ضیا الحق نے بڑی تعداد میں بلاٹ برائے نام قیمت پر اسلام آباد اور سندھ میں شری جتوئی اور ان کے رشتہ داروں کو فزوفت کرنے کی منظوری دے دی 1986 میں ان کے پاکستان سیکرٹری پارٹی چھوڑنے سے پہلے وہ کافی عرصہ مزے نظیر بھٹو کی نگاہ میں مشکوک رہے تھے اور وہ ان کے ساتھ سرد ہری سے پیش آتی تھیں۔ شری زرداری نے بتایا کہ 1985 اور 1988 کے درمیان 40 کروڑ روپیہ سے زیادہ کے بنگ قرضے معاف کئے گئے۔ یہ وہ وقت تھا جب جنرل ضیا نے مرکز میں شری محمد خاں جو فوجی حکومت قائم تھی۔ یہ حکومت فروری 1985 میں نان پارٹی جناؤ کی بنیاد پر بنائی گئی تھی۔ مگر قومی اسمبلی کے بیشتر نان پارٹی ممبران نے اپنے مسلم لیگی ہونے کا اعلان کر دیا ہے وہ وقت تھا جب پنجاب کے موجودہ چیف جسٹس اور اسلامی جمہوری اتحاد کے پریذیڈنٹ ایک طاقتور مسلم لیگی کے طور پر آئے ان کا بیویار اتحاد انڈسٹریز کا مالک ہے۔ جس نے بھاری قرضے لئے جو بعد میں معاف کر دیئے گئے۔

بیلک اکاؤنٹس کمیٹی کی رپورٹ میں جو جنرل سید قادر کے کیس کا ذکر ہے آپ نے بطور نوٹرز ماسٹر جنرل کرڈوں روپیہ کی فوجی زمین زرخیز کی اور روپیہ اپنے کھاتے میں جمع کروا یا بیڈ

پیش کشی تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔

پیشکش:- عبدالرحیم و عبدالرؤف مالکان چیئر ساری کمارٹے۔ صالح پور۔ کٹک (اڑیسہ)



المیس اللہ بکاف عبده

پیش کرتے ہیں، بانی پولیمرز کلکٹر۔ ۲۶
بیلیفون نمبر:- ۵۲۰۶ - ۵۱۳۷ - ۲۰۲۸ - ۲۳

أَفْضَلُ الذِّكْرِ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

منجانب: - ماڈرن شو کھپائی ۱۵/۵/۳۱ لورڈ چیت پور روڈ ٹھکانہ

MODERN SHOE CO

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD

PH - 275475

CALCUTTA - 700073

RESI - 273903

الْخَيْرُ كُلُّهُ فِي الْقُرْآنِ

ہر قسم کی خیر و برکت قرآن مجید میں ہے

(اہام حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

THE JANTA

PHONE - 279203

CARDBOARD BOX MFG. CO

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072

شالی وقار عمل

جلسہ خدام اہل احمدیہ مرکزیہ کی طرف سے مورخہ ۷ جولائی ۱۹۸۹ء بروز جمعہ المبارک صبح ۹ بجے تا ۱۱ بجے غیر مسلم ایڑیا میں ایک وقار عمل کیا گیا پنجاب میں موسم برسات شروع ہونے والا ہے اور بارشوں کی وجہ سے ڈھاب کا پانی اوپر آجاتا ہے۔ کیونکہ گندے پانی کا فکاسی نالا بوجہ بوٹی (گکاس) بند ہو جاتا ہے۔ لہذا اسکی صفائی کرنی تیسل از وقت بہت ضروری تھی۔ تاکہ پانی کا نکاس ہو سکے۔ الحمد للہ کہ تمام خدام بھائیوں نے بڑے ذوق اور شوق کے ساتھ اس وقار عمل میں حصہ لیا اور اسکی اہمیت اس لئے اور بھی بڑھ گئی ہے کہ شہر کے سینئر ای انسپکٹر سوشل ورکر شری اشوک کمار بنفس نفیس ایسے کارندوں کے ساتھ تشریف لائے اور ہمارے ساتھ تعاون کیا۔ اللہ تعالیٰ ان کو بھی جزا و خیر دے۔

سکرٹری پریس و مہتمم عمومی مجلس خدام اہل احمدیہ مرکزیہ

اشتاد نسو کہ

اَسْلَمُ تَسْلَمُ

اسلام لا تو ہر خرابی۔ ہر اُن اور نقصان سے محفوظ ہو جائے گا۔

محتاج دعا ہے۔ یکے از اراکین جماعت احمدیہ بمبئی (مہاراشٹر)

أَطِيعُ أَبَاكَ

اپنے باپ کی اطاعت کر

(حدیث نبوی)

قائم ہو پھر سے حکم محمد جہاں میں: ضائع نہ ہو تمہاری یہ نعمت خدا کرے

راچوری ایکٹریٹیکلس (ایلیکٹریک کٹر ایکٹریٹ)

RAICHURI ELECTRICALS & ELECTRIC CONTRACTORS

TARUN BHARAT CO OP HOUSE SOCIETY

PLOT NO 6 GROUND FLOOR OLD CHAKALA

OPP CIGARETTE HOUSE AND HERI (EAST)

OFFICE - 6348179

PH -

BOMBAY - 400099

RESI - 6289389

SAW MILLS & FOREST CONTRACTORS

DEALERS IN TIMBER TEAK POLES, SIZES

FIREWOOD, MANUFACTURERS OF WOODEN

FURNITURE ELECTRICAL ACCESSORIES ETC

PO VANIYAMBALAM (KERALA)

خالص اور معیاری زیورات کا مرکز

الماسیم جیولرز

پروپرائیٹر: - سید شوکت علی اینڈ سنز

== پتہ ==

خورشید کلاتھ مارکیٹ چیمبری نارتھ ناظم آباد کراچی فون ۴۲۹۴۳۳

خدا کے پاک لوگوں کو خدا سے نہرت آتی ہے

جب آتی ہے تو پھر عالم کو اک عالم دکھاتی ہے

(حدیث نبوی)

الوونگس

AUTOWINGS

15, SAINT HOME HIGH ROAD

MADRAS - 600004

PHONE - NO 76366

74355

